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Előfizetési ár: Megjelen havonkint 
kéEgész évre 

Fél évre
10 irt

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban 

Egy egyhasábos petitsor 
éra 10 ki

Többszöri közlésnél engedmény

Kisiparosok, küzintdzetok. Livalul- 
nokok, községek, tanítók és köz 
•gyzfik réezére a lap unt t-gés 

évre 4 fit. fél évre V frl

Magyar egyleteknek és 
társulatoknak a lap egész 

éven át ingyen megy

Lapunk kitüntetést nyert.
Mécsben 1890. Aradon 1890. 

Temesváron 1891

Szerkesztoseg es kiadóhivatal: Bécs, II, Kaiser Josefstrasse 23. — SzerkT kész tő és tulajdonos: Darvas Aladár

c

Bombay.
— Oonsuli jelentés. —

Mig egyrészt Indiának idei gyapot- 
termése rendkívül gazdag volt s már 
korán piaczra kerülhetett, addig más 
részt a többi fontos termények aratása 
sok kívánni valót hagyott bátra; de 
leggyöngébb volt az idei búzatermés, 
a mely még közepesnek sem mond­
ható. A múlt évi időjárás következté­
ben sokkal kisebb területet vetettek 
be búzával, mint rendesen s a téli 
esőzések kimaradása fotytán még e 
csekélyebb területen is gyöngébb ered­
ményt értek el. — Az olajnövények 
hozama sem volt kielégítő s ha na­
gyobb volt is a tavalyinál, még min­
dig nem érte el a középtermés mér­

tékét, a mi mellett még azt is tekin­
tetbe kell venni, hogy az idén nagyobb 
terület volt az olajnövények művelé­
sére szánva. A jövő évre sokkal job­
bak a kilátások, mert a múlt hóna­
pokban India több vidékén nagyobb 
mérvű lecsapódások voltak.

Az aratás gyengesége természet­
szerűleg pangást okozott az itteni 
piaezou. A kiviteli üzlet az itteni ex­
portőrüknek engedélyezett rendkívül 
alacsony szállítási díjtételek daczára 
sem fejlődött, a belföld fogyasztói pe­
dig a rósz termés következtében csak 
a legszükségesebbekre szállították le 
igényeiket, a miért is a f. év második 
negyede az importőrökre nézve sem 
volt kedvező. Legjobban kitűnik az

általános pangás a f. évi márczius 
7-től junius (big terjedő időszak for­
galmának a múlt évi megfelelő idő­
szak forgalmával való összehasonlí­
tásából.

Bevitetett Bombayba:
1800. 1895.

márczius 7. jun. 6-ig.
Gyapot 3.120,530 cwt. 2.751,985 cwt.
Búza 1.876,630 „ 2.071,428 „
Lenmag 1.1144,100 „ 1.247,348 „
Sesam 211,915 199,732 „
Mák 472,808 356,040 „
Ricinus 362,046 326,975 „
Rizs 893,861 960,664 „
Repczemag 546,762 1.296,808 ,
Földidió 226,185 258,129 „

A gyaplotüzlet a gazd ag termés és
alacsony szállítási díjtételek daczára 
sem érte el a kívánt fokot. Kivált 
Európába szállítottak sokkal keveseb­
bet, mint a mennyire számítottak s az 
árak jelentékeny hanyatlását csak az 
itteni fonógyárak vásárlásai akadályoz­
ták meg. Bnzát csak a helyi fogyasz­
tás számára vásároltak, az olajtermé­
nyekben pedig a magas árak követ­
keztében nem fejlődhetett nagyobb for­
galom, Az orosz lenmagaratásról ér­
kezett kedvező hírek is nagyban be­
folyásolták az itteni piaczot.

A f. év második negyedében 5 
osztrák Lloyd-gőzösön 31,157 bál gya­
potot, 1000 cwt, lenmagot 1906 cwt. 

j myrobolant, 73 cwt. gummit, 14 cwt. 
kendert, 1741 cwt. ricinust szállítot­
tak Triesztbe és 990 bál gyapotot 
Fiúméba. Ugyanazon idő alatt 4 an­
gol, 1 spanyol és egy német gőzös 
48,387 bál gyapotot. 35,605 cwt. len­
magot, 7416 cwt. sesamot, 8397 cwt.

Nizza
(-D.) Amikor október 24-én reggel 

it Terminus szállodából kiléptem, a 
legelső nizzai különlegesség előttem 
állt, lábaimhoz borult, kalapját kezé­
ben tartotta, majd egy rövid kézmoz- 
ditássai hóna alá szorította azt és 
térdre borult. Szemei tele voltak ké­
réssel és imának magyarázta volna azt 

I bárki, ha nem látta volna, hogy az 
I alázatos földöncsuszó előtt nem isten, 

sőt félisten se áll, hanem egy egyszerű 
hírlapíró mesterember és ha nem látta 
volna, hogy a térdelő hátáról vékony 

I madzagon kis ládika függ le, melyben 
I két kefe és egy skatulya fénymáz (ma­

gyarul súviksz) volt.
Ahogy térdre borult, egyik kezé­

vel hamar kirántotta a sárkefét és ha 
rögtön félre nem húzom a lábamat, 
azon melegiben feketére festi barna 
czipomet. Piszkosnak vélte a barna 
szint és biztosra vette, hogy szolgáin 
tát elfogadom.

Részletek Nizzából.
(Darvas Aladár összeállítása szerint).
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myrobolant, 1593 cwt. gummit é 
22,001 cwt. földidiót vitt Triestbe és 
Velenczébe.

Említettük már, hogy a kedvezőt­
len aratás folytán a szükségleti czik- 
kek kereslete nagyon megcsappant s 
igy a kiviteli piaczon is nyomott han­
gulat uralkodott, a melyet még a 
rúpia árfolyamának emelkedése sem 
volt képes megváltoztatni. Csak esős 
időjárás beállta fog esetleg némi ja­
vulást hozni.

Mária Dorottya főherczegnőnek 
Fillup o clean si lierczeggel való 
egybekelése alkalmával lapunk szer­
kesztője is üdvözlő iratot kül­
dött József fóherczeghez, a Bécsi 
Közlöny ama száma kíséretében 
mely a fiatal főherczegi pár képeit 
hozta. A föherczeg titkári hivata­
lától tegnapelőtt érkezett erre a 
következő válasz :
Ö Császári és Királyi Fensége József

Föherczeg Ur titkári hivatala.
Tekintetes

Darvas Aladár urunk
a ..Bécsi Közlöny“ szerkesztője és kiadója

Bécs.

Legfelsőbb meghagyásból van 
szerencsém értesíteni, hogy 0 Csá­
szári és Királyi Fensége József 
Föherczeg Ur köszönettel elfogadni 
méltóztatott a beküldött lapokat.

Alcsuth, 1896. november 9.
Tisztelettel

Unterauer
titkár.

Mikor aztán ellenszegülésemet ész­
revette, franczia anyanyelvén mégegy- 
szer hangsúlyozta, hogy bizony Nizzá­
ban nem illik ilyen poros czipőben 
járni, hanem fényes feketére dukál azt 
keféltetek Erre válaszképpen egv susz­
ter tallér nagyságú rézpénzt adtain 
neki és ügyét elintézettnek tekintvén, 
elrohant. Az ilyen hatóságilag enge­
délyezett lábbeli tisztitó és szépítő 
alakokkal az ember reggeltől estig 
lépten-nyomon találkozik és akár az 
alkalmatlan, szemtelen legyek üldözik 
és kerülgetik az embert az utczáu, 
kávéházban, a sétatéren és mindenütt, 
ahova csak behatolhatnak.

Ismertető jelük a következő. Ko­
rukra nézve 13—16 évesek, hajuk bor­
zas, szemeik éles tekintetitek és foly­
ton lefelé néznek — a lábbeliket vizs­
gálják, ruházatuk czaíatos, czipőjük 
szakadt és kivétel nélkül mind egy 1 k e 
sáros és piszkos. Úgy látszik, ez 
az elriasztó példa az egyetlen reklám­
eszközük.
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különfélék.
Bécsi kalauz.

— Báró Jósika Samu. U felsége körüli 
m. k. niliiis/.ier fogad hétfőn, kedden, pén­
teken, szombaton 12 órától 1 óráig.

Bécsi magyar egyesület: 1 Tlicin- 
faltstrnsse 4.

— Bécsi magyar iparoskor: Ml Maria- 
liilferstrasse 1, Laimer-Saal.

— Bécsi magyar műkedvelők egyesü­
lete : 11., Praterstrasse 50.

— Bécsi magyar munkásképzö egylet: 
VI, Magdaleneiistrasse 80.

— Első bécsi magyar dalárda : Tiefer 
(Iraben 1311.

— Bécsi Jókai kör: II. Praterstrasse 11.
Magyar hitszónoklat minden vasár­

nap délelőtt 11 órakor a Kärtnerstrasseben 
levő Johaniter templomban, Mesterlrázy Imre 
lelkész által.

— Akademie der bildenden Künste.
Képzőművészeti akadémia, Schillerplatz 3.

— Akademie, Theresianische. Theresia­
num vegyészeti laboratoriummal, IV. Favo­
ritenstrasse 16.

— Akademie der Wissenschaften Tu­
dományos akadémia, I. Universitätsplatz 2.

— Albertina Albrecht íő her ez eg rézmet. 
szeli és rajzgyüjteménye, 1. Augustinerbastel.

-- Állatsereglet a Schönbrunni kertben.
— Arsenal cs. k.
— Ő Felsége magán könyvtára I

Hofburg.
— Udvari könyvtár: I. Josefsplatz.
— Egyetemi könyvtár: I. Franzensring.
— Tudományos akadémia könyvtára: 

I. Universitätsplatz 2.
— Képzőművészeti akadémia könyvtára: 

I. Schillerplatz 3.
— Technika könyvtára: IV. Teclmiker- 

strasse 13.
— Keleti muzeum: I. Scbottenring.
— Müipar muzeum: a Stubenringen.
— Kunsthistorisches Museum és Natur­

historisches Hofmuseum: Állat-, növény- és 
ásványtani gyűjteménnyel. Burgring.

— Ophtalmologiai muzeum: a közkór- 
liázban IX. Spitalgasse 2.

— Technológiai iparmuzeum : I. Esclien- 
liacligasse 1!.

Kunstverein : I. Tuchlauben 8.
— Müvészház : I. Lothringerstrasse 2.
— Kereskedelmi akadémia : I. Akade­

miestrasse 12.
— Naturalien-Kabinet: I. Josefsplatz.
— Képzőművészeti képtár: 1. Schil­

lerplatz.
— Schatzkammer.

Museum der Stadt Wien I. Rathaus. 

Daniel Ernő báró. A hivatalos 
lap mult heti száma a következő ki­
rályi kéziratot közli:

,.Magyar minisztertanácsául előter­
jesztésére szamosujvár-németii Dániel 
E nő kereskedelemügyi magyar mi­
niszteremnek és törvényes utódainak, 
a közügyek és főleg az ezredéves or­
szágos kiállítás rendezése körül szer­

zett kiváló érdemei elismeréséül, a 
magyar bárói méltóságot díjmentesen 
és egyúttal úgy neki, mint törvényes 
fiuutódainak az 1885: VII. t.-ez. 2. 
§. c) pontja értelmében az örökös lő- 
rendiházi tagság jogát adományozom.

Kelt Becsben, 1886. évi november 
hó 5-én.

Ferencz József g. k.
B. Bánfftj s. k.“

Báró Dániel Ernő
kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Ez a magas kitüntetés első sorban 
fényes jelét adja ama elismerésnek, 
melyet ő Felsége nz ezredéves orszá- 

I gos kiállításunk iránt tanúsított és 
I melyet több alkalommal hangsúlyozott, 

de méltó jutalmát adja ama fáradha­
tatlan tevékenységnek is, melylyel 
Dániel Ernő báró, mint a kiállítás 
nagy-bizottság elnöke, az ezredéves 
országos kiállítás sikerét elérte és 
melylyel az egész országot nagy há­
lára kötelezte Bég nem keltett ily Ijó 
hatást egy királyi kitüntetés a közön­
ség körében, mint a munka miniszte­
rének a bárói rangra való emelése és 
szívből üdvözli mindenki az uj bárót 
régi működési körében.

Magyarok a pápa előtt. XIII. 
Leo pápa deczember 3-án ismét egy 
nagyobb magyar társaságot log külön 
kihallgatáson fogadni.

Ottó főherczeg legidősebb fiacs­
kája, a kis Károly főherczeg a múlt 
héten csinos magyar mentét kapott.

A bécsi nemesi kaszinó, melynek 
Pallaviciai őrgróf az elnöke, összeol­
vadni készül az osztrák jockey-clubbal.

Sipike. A bécsiek kedvenoze, ez a 
kis aranyos Sipike, megint egy uj sze­
rep tanulásával van elfoglalva. Sze­
génynek nincs nyugta. A szigorú Jau­
ner agyonszekirozza őt; olyan szere­
pet ad neki, melyek a kedves, bájos 
művésznő idejét egészen igénybe ve­
szik, nem azért, mert a szerepek mű­
vészi jellegüknél, vagy hosszúságúknál 
fogva igényelnének nagy szorgalmat, 
hisz ezekkel a. feltételekkel a mi Si- 
pikénk megtudna birkózni, hanem a 
modern igények furcsa alakításait keli 
megértenie, és bemagolnia, melyre 
eddig példát nem látott. És Sipos 
Etelka nagysám hatalmasan neki gyür- 
kőzött és megküzdött a pokoli aka­
dályokkal. Először is bele gyúrta ma­
gát a „Bum-Bum“ szerepbe és ezzel 
egyidejűleg megtanulta a legközelebbi 
újdonságnak „König Chilperic“-nek a 
„Galswiuthe“ szerepét, mely nem nagy 
ugyan, de uyelvfiezomitó mondásaival 
ugyancsak kimerítette Sipikének tü­
relmét.

A bécsi magyar iparos kör alapja 
javára legújabban adományoztak: Lön- 
hart Ferón ez püspök Gyulafehér­
váron. 20 Irtot, idősb Cséry Lajos 
Budapesten 10 frtot, kistelki Lévay 
Henrik Budapesten 10 frtot és a 
győri püspöki hivatal 10 frtot

A bécsi magyar műkedvelők egye­
sülete múlt szombaton gyűlést tartott, 
melyen elhatározták, hogy január hó­
ban nagyszabású estélyt rendeznek. 
Az egylet helyisége november elseje 
óta a Praterstrasse 50-ik száma alatt 
van. — Az egyesület november hó 8-án 
tartott gyűlésén Slav ni eh N i k o- 
1 i c Jánost választotta egyhangúlag 
elnökévé, egyúttal B r ó d y Z s i g- 
mond főrendiházi tagot disztagjává 
választotta.

Odry Lehel, nagy operaművészünk 
j állandóan felütötte sátorát Becsben az 

Auersperggasse óik szám alatt és már 
I meg is kezdte énektanításait. A bé­

csiek körében meleg érdeklődés mu-

Annál intelligensebbek a bérkocsi- ! 
sok. Először is a fuvar olcsóbb, mint | 
Becsben vagy Budapesten, másodszor I 
kocsisuk igeu előzékeny, illedelmes, 
öltözetük urias és mindegyiknek a 
magatartása alázatos, majdnem szolgai.

Nizza utczái nagyon élénkek. Egész 
nap nagy a sürgés forgás. A kávéhá­
zak és vendéglők asztalai nagyobbrészt 
az utczán vannak. Ujságárulás nagy 
lármával megy végbe az utczán. Min­
den másodperezben más újságot ajánl 
eladásra tele torokkal az ujsághordó.

A kávés vagy vendéglős nem is 
igen tart lapot. Aki olvasni akar, vesz 
magának egyet vagy kettőt és elol­
vassa a fekete kávéja mellett. A ká­
vén kívül az italok nagy változatos­
sága tarkítja az asztalokat. A jég 
nagy szerepet játszik Nizzában. Az 
éttermekben minden vendég elé tesz­
nek egy kis porczellán tányérban tn- 
jásnagyságu jégdarabokat, hozzá egy 
kanálkát, hogy mindenki tetszése sze­

rint hűsíthesse italát. Ép igy van a 
kávéházakban is. A mi orvosaink már 
egészségügyi szempontból ezt károsnak 
találnák.

Bizony csak akkor látjuk, mily 
gondnokság alatt élünk mi, ha az olasz 

j és franczia életet figyelemmel kisér­
jük. Ott igazán „szabad a vásár“.

E tengerparti fény űzési város gaz- 
I dagságát, jövedelmét, a nagy idegen 
1 forgalomnak köszönheti. És szívesen 
I megy oda mindenki. Az élet egy csep- 

pel se drágább, mint a budapesti vagy 
I bécsi élet, sőt olcsóbb és mily gyö­

nyörben, pompában és fényben foly le 
ott nap nap után. A természet hatal­
mas alkotásaival az emberi mű telje­
sen lépést tart. Az örökös napsugár, 
melynek fénye a tenger tükrén végig 
futva a várost bevilágítja, nem tűr 
semmit, a mi a teljes örömnek útját 
állná és fényével őrködik a mintaszerű 
rend és rendszer fölött.

Az óriási magánházak közül impo­

záns szállodák emelkednek Ili és kelle­
mes otthont adnak az idegennek, ki 
üdülni, gyógyulni vagy élvezni jön e 

{ franczia paradicsomba, a pálmák és 
olajfák lúgosaiba. Vadon nőnek itt a 
délszaki növények legszebb példányai 

j és egy rövid séta egészen elbájolja az 
j idegent.

És a rendkívüli szívélyes udvarias 
j franczia közönség még emeli a kelle­

mes tartózkodás belső érzéseit, úgy 
I hogy szívesen maradna mindenki e 
! pompás városkában, csak lehetne.

Egy pár képet bemutatunk Nizzá­
ból. Egyúttal azokat a szállodákat, 
ahol legszívesebben laknak a magya­
rok. Nem érdektelen ezekkel megis­
merkedni, különösen most, mert a 
rendes vonatokon kívül hetenkint még 
bárom luxusvonat viszi oda az üdülni 
vágyó közönséget.

tatkozik a nagy művész iskolája iránt 
és már a kezdetből leltet látni, hogy 
Odry személyében a hivatott művészt 
és énektanárt tiszteli a műértő közön­
ség. Tanítványai között Sipos Etelka 
is helyet foglal, aki abból az elvből 
indul ki, hogy a jó pap holtig tanul.

„Ecce Homo“ Munkácsy Mihály 
nagy művészünk képét elhozták Bécsbe 
is, de itt nem a legkedvezőbb fogad­
tatásban részesült. A „Neue Freie 
Presse“ ki na éle ti on Hl sorolja fel a kép 
hátrányait és komoly Ítéletében olyan 
megjegyzéseket találunk, melyek a 
képnek nem igen válnak előnyére. Ha 
egy magyar lap igy ki merné mon­
dani véleményét, bazaárulóuak tekin­
tenék, mert hát Munkácsy művéről 
van szó, melyet tökéletesnek kell te­
kinteni. Pedig ez a kép — köztünk 
maradjon a szó — tényleg nem más, 
mint a világhírű „Krisztus Pilátus 
előtt“ képnek egy kis emlékeztetője, 
de az eredeti képtől messze elmarad. 
A kép megvásárlói, kik azt itt ötvon 
krajezáros belépti dij mellett mutat­
ják, keserű csalódásokkal lógnak innen 
távozni, inert az, aki az első nagy mü­
vet látta, nem igen lesz kiváncsi az 
„Ecce Homo“-ra.

A bécsi Jókai kör helyiségét a 
Praterstrasse 10-ik száma alá helyezte 
át és hetenkint tart felolvasó és elő­
adó estélyeket, A kör elnöke, dr. 
Éliás erélyesen dolgozik azon, hogy 
a télen több hazafias és művészies 
estélyt rendezzenek.

A hangversenyek kezdete. A 

Becsben levő „Leopoldstiitter Kiuder- 
sohutz Verein“ kezdi ineg az idén is 
az estélyek rendezését. Ez estély a 
legfényesebbek közé tartozik. Deczem­
ber 6-án lesz a Sofien-Saalban táucz- 
vigalommal kapcsolatos hangversenye 
Kié lm an segg grófné védnöksége 
alatt. Ez alkalommal előkelő művé­
szek fognak ismét közreműködni, köz­
tük Sipos Etelka a bécsi Carl- 
szinház primadonnája.

Magyar divat van most Bécsben 
is. A millennáris esztendő teremtette 
meg e divatot és leginkább a Bécs- 
ben lakó magyar mágnás nőknek kö­
szönhető, hogy a női divatban a ma­
gyar jelleg érvényesül. Nagy Paula 
kisasszony Bécsben a Salmgasse 13-ik 
szám alatt levő divattermében az idén 
már több magyar jellegű női ruhát 
készített, melyek díszes és Ízléses ki­
állításuknál fogva figyelemre méltók.

Külföld.
Magyar tudós Khinában. Gsolnoky 

Endre dr., Lóczy Lajos egyetemi tanár 
asszisztense pár nap múlva Khinába 
utazik földrajzi tanulmányra. Gsolnoky 
főleg a geográfiai viszonyokat s a 
khinai folyamszabályozásokat fogja ta­
nulmányozni. Wlassics közoktatásügyi 
miniszter ajánló levelet adott neki, 
hogy az ottani hatóságok működésé­
ben támogassák. A nagy útra 1500 
Irt ösztöndíjat és 500 frt útiköltséget 
kapott. Gsolnoky egy évig marad 
Khinában.

Khina komolyan akarja hadseregét 

reformálni. Császári roudeletekben 
most már nyíltan bevallják a szégyen 
letcs vereséget. Egyelőre 25 ezer

é



főnyi katonaságot akarnak létesíteni. | 
Minden katonának legalább 5 láb ma­
gasnak s erősnek kell lennie; m-m 
szabad ópiumélvezőnek, vagy kicsa- 
pongőnak lennie. Ezeket a katonákat 
sokkal jobban fogják fizetni, mint az 
eddigieket s ezenkívül a családnak is 
kárpótlást Ígérnek, ha liarczban esné­
nek el.

Olasz kiviteli bizottság alakult 
Milanóban, melynek feladata az össze­
köttetést a legtávolabbi kelettel létre­
hozni és fentartani. A tagok, melyek 
kezdetben 1000, később azonban 500 
lírára leszállított évi tagsági dijat fizet­
nek, maguk választják külföldi kép­
viselőiket, milyenek már Bombayban, 
Indiában, Singaporeban, Hong-Kongban 
és Shaugaiban, IChinában és Suutbacbá- 
ban. Bornes szigetén vannak. A bizott­
ság Jokohamabau, Manilában, Sydney­
ben, Melbourneban, Batáviábau Colom- 
bóban (Ceylon szigetén), Bangkokban, 
Rangoonban éz Zanzibárban szándéko­
zik még képviseleteket felállítani.

Brazíliában az idei kávé aratás 
mennyisége kb. nyolcz millió zsák, 
ennek értéke pedig 24 millió font 
sterling. A tavalyi termés ugyanily ér­
ték mellett csak hat millió zsákot 
tett ki.

Crajovából Írják, hogy a Govora 
(fenele inare és Calimanesti helyeken 
levő fürdőtelepeket az idei évadban 
külföldiek is sűrűn látogatták.

Siam kivitele az 1895. évben a 
főbb csikkekben a következő értékben 
képviselte: rizs 16,895.284, teakla 
2.863 316, bors 292,569, sesám 59,837 
sellak, 206,249, szárított hal 1.017.193, 
sózott bal 260,733, bivaly bőrök 
253,017, bivaly szarvak 57 049, ökrök 
413,095, rózsafa 161,638, 125,994, 
ébenfa, benjamingummi 20.089, kardo­
mon 71,098, elefántcsont 30,619, gam- 
bog 24,154, szarvas bőrök 14,975, 
damargumrai 14,685, és nyersselyem, 
56,572 dollár.

Rio de Janeiroba f. é. aug. hóban 
beviteleit 28,430 hordó liszt, ebbél 
265 hordó Fiúméból érkezett. Úgy­
szintén vaj és bor is vitetett be 
Rio de Janeiroba kisebb mennyiségben 
hazánkból; borókapálinkát is lehetne 
oda kiszállítanunk.

Portugál 1895. évi bevitelében, 
mely 74.031,000 frank értéket képvi­
selt, monarchiánk 860,000 frankkal 
vett részt, az előző évben pedig 875,000 
frankkal. A bevitt 1.725.040 drb don­
gából 670,918 drb két gőzhajó rako­
mányban Fiúméból érkezett, a többi 
pedig New Orleansból, New-Yorkból 
és Menteiből.

Japán idei selyemhernyó tenyész­
tésének eredménye nagyon kedvezőt­
len volt, még pedig a fagy okozta 
eperfa levél hiány következtében.

A hasonszenvi gyógymód.
A hasonszenvi gyógymód iránt szak­

körökben ismét meleg érdeklődés mu­
tatkozik és Magyarbonban is gyara­
podnak e gyógymódnak hívei.

Legjobban bizonyítja ezt a hason­
szenvi gyógymód orgánumának újjá 
ébredése és nagy terjedése, melynek 
rövid története igen érdekes képet 
nyújt a közérdekű ügyről.
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Hahnemann alkotása, mely a gyó­
gyítás művészetének történetében ne­
vezetes fordulópontot képez, az utóbbi 
félszáz év alatt mind az öt világrész­
ben oly hódításokat tett, melyek annak 
életrevalóságáról tanúskodnak s ameny- 
nyiben a tudomány folytonos haladá­
sához uemcsakhogy alkalmazkodni ké­
pes, de mert éppen az érintett hala­
dás, kivált a legújabb időben, az ő 
igaz voltát mindjobban bizonyítja: 
bátran állíthatjuk, hogy a homeopátia, 
mint reális alapon nyugvó terápia, oly 
következetes tudományos módszer, mely 
az öntudatos továbbfejlesztés garan- 
cziáival rendelkezik.

Magától értetődik, hogy ily nagy- 
fontosságú s gyakorlati értékkel bíró 
disciplina nyomában, már kezdettől 
fogva, óriás irodalom támadt, mely 
egészben immár alig tekinthető át. 
Számtalan mű jelent meg mellette és 
ellene s a legkiválóbb elmék foglal­
koztak vele. Ezzel egyidejűleg kelet­
keztek a szakfolyóiratok is, melyeknek 
száma most már rendkívül nagy Nincs 
művelt nemzet, melynek ne volna ha­
sonszenvi szaklapja s kivált Amerika, 
a szabad fejlődés eme klasszikus földje 
az, hol a hasonszenvi időszaki sajtó 
lázasan dolgozik a homeopátia terjesz­
tése érdekében.

Mi, a külföldhöz képest, szegény 
nemzet vagyunk, de, szegénységünk 
arányában, mi is hozzájárultunk ügyünk­
nek ezúton való támogatásához.

A Magyar Hasonszervi Orvosegylet, 
mely, almási dr. Balogh Pál nagyhírű 
akadémikusunk elnöklete alatt, 1865- 
ben alakult meg: első teendői közé 
sorozta, hogy orgánuma legyen s e 
czélból vette tulajdonába és alakította 
át a dr. Horner (Vezekéuyi) István, 
gyöngyösi közkórházi igazgató-főorvos 
által 1864. julius 1-én megindított 
„Hasonszenvi Közlönyt“. Az uj folyó­
irat aztán, „Hasonszenvi Lapok“ czim 
alatt, különböző lázisokon ment keresz­
tül. Első szerkesztője s egyúttal ki­
adója : dr. Szontagh Ábrahám volt, ki 
azt 1868-ig vezette. Ekkor a Hason­
szenvi Orvosegylet lett a lap kiadó- 
tulajdonosa, dr. Argenti Döme pedig, 
mint az egylet elnöke, annak szerkesz­
tője (1869—1870-ig.) Végre 1871-ben 
dr. Bakody Tivadar egyetemi tanár, 
utána pedig, ideiglenes felfüggesztéséig, 
dr. Balogh Tihamér állt a vállalat 
élére, melynek akkori megszűnését 
nagyrészt az egylet szerény anyagi vi­
szonyai okozták.

Tizennyolcz évi interregnum után, 
1894. végén egy, a homeopátiáért lel­
kesülő s rendkívül tevékeny gyógy­
szerész, Hazslinszky Károly, újra szóba 
hozta dr. Bakody Tivadar egyetemi 
tanár előtt a lap feltámasztását, kije­
lentvén egyúttal, hogy, az üdvös czél 
szempontjából, a legmesszebbremenő 
anyagi áldozatoktól sem riad vissza.

Az eszmét a budapesti hasonszenvi 
orvosok nagy lelkesedéssel karolták 
fel s a hamvaiból feltámadt lap, tet­
szetős kiállításban s érdekes és gaz­
dag tartalommal „A Homeopátia, 
vagyis az orvosszerek által (kísérleti 
utón) előidézett mesterséges betegsé­
geknek, a természetes betegségekkel 
való kórfejlődéstani összehasonlításán

alapuló biológiai gyógyitástau szakköz- | 
lönye“ czim alatt, 1895. január hó 1 -én | 
indult meg. A lap kiadója: Hazs­
linszky Károly gyógyszerész, (Buda­
pest Vili. Röek-Szilárd utcza 28.) fő- 
szerkesztő : dr. Bakody Tivadar, egyet, 
nyilv. r. k. tanár; felelős szerkesztő 
pedig t dr. Balogh Tihamér, az egész­
ségtan tanára, tb. főorvos.

Kiváló érdeket kölcsönöznek ennek 
a szakközlönynek dr. Bakody tanár 
czikkei, melyeknek iskolát alapító jelen­
tőségük van s némileg módszeres elő­
adási ciklust reprezentálnak. Ezek a 
czikkek állapítják meg most először 
a homeopátia szigorúan tudományos 
karakterét. A lap többi részét, nagyoli­
bára, dr. Szontagh Ábrahám, egész­
ségügyi tanácsos s dr. Balogh Tihamér, 
felelős szerkesztő — elméleti és gya­
korlati irányú — czikkei töltik ki. 
Különösen kiemelendők e tekintetben 
ama dolgozatok, melyek, a mostani 
modern difteriakezeléssel szemben, a 
hasonszenvi eljárást ismertetik s dr 
Szontagh ama tabelláris kimutatása, 
mely a difteria hasonszenvi gyógyítá­
sainak hasonlíthatatlanul kedvezőbb 
eredményeit tünteti fel a szé.um keze­
lés fölött. A külföldi munkatársak közül 
különösen kiemelendő: dr. Schleicher 
Aladár, bozeni hasonszenvi orvos, ki 
éles elmével és szellemes tollal szol­
gálja az ügyet

Ennek a szakközlöuynek a hatása 
már most is szemmel látható. Főczélja 
az lévén, hogy az orvosi világgal a 
tudományos homeopátiát megismer­
tesse : ezt a czélt már eddig is sike­
rült megközelítenie, amennyiben az 
orvosok javarésze immár egészen más 
fogalmakkal bir a homeopátiáról, mint 
annakelőtte. Érdeklődésük a legnagyobb 
mértékben feléje fordult, mit az is 
bizonyít, hogy az előfizetők sorában 
több mint száz, az anyaiskolához tar­
tozó orvos van. A lap ára egész évre 
6 korona, orvosoknak 3 korona,

A kereskedelmi muzeum 
állandó kiállítása.

A Magyar Kereskedelmi Muzeum 
igazgatósága — a kereskedelemügyi 
m. kir. Miniszter urnák f. évi október 
hó 20-án 66124. sz. a. kelt rendelete 
alapján — az állandó kiállítás újjá­
szervezése ügyében a következő kör­
levelet intézte az ezredéves kiállítás 
érdekelt részvevőihez :

T. ez.
Már az 1885. évi országos kiállí­

tás berekesztésekor érezték közgazda- 
sági életünk tényezői, ugv a kormány­
körök, mint a termelők, hogy az első 
nemzeti kiállításban nyert azon be­
nyomást, hogy a fiatal magyar ipar- 
sok irányban lett versenyképes, állan­
dósítani kell.

És igy keletkezett 1886-ban a 
Kereskedelmi Muzeum állandó kiállí­
tása.

Mennyivel inkább áll ez ma, az 
ezredéves kiállítás után. Ezúttal a 
magyar iparosok, a nagy ünnep ihletés 
hangulata által lelkesítve, fokozott 
buzgalommal iparkodtak fejlettebb Íz­
lésüket és technikai haladásukat meg 
felelő világításba helyezni.
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Az ezredéves kiállításban bemuta­
tott fényes kép még inkább érdemli 
meg, hogy a Kereskedelmi Muzeum 
utján kisebb keretben, de rendszeresen 
állandósuljon. Sőt erre talán inkább 
van szükség, mint 1885. után. A 
bosszú sorozatban lezajlott ünnepségek 
alatt az egyes iparosok művei a szo­
katlanul fényes összkeretben és kivált 
a kulturális csoportok megkapó látvá­
nyosságai mellett a letolyt rövid hat 
hónap alatt nem mindig juthattak kellő 
módon érvényre. Számos kiállító tehát 
ezúttal még inkább fogja érezni, hogy 
a kiállításnak állandósítása, — mely 
egyes csoportokra nézve, minők a köz­
lekedési, a néprajzi, a kereskedelmi 
már el is határoztatott — az iparo­
sokra nézve kívánatos. És ez, tekintve 
a világszerte felcsigázott érdeklődést 
a magyar ipar s az erőteljes nemzeti 
kultúra iránt, az eddiginél is több ered­
ménynyel kecsegtet.

Intézetünk állandó kiállítása, mely 
az 1886. évtől az ezredéves kiállítás 
előkészítő munkálatainak megkezdéséig 
a városligeti Iparcsarnokban volt be­
rendezve, egyik leghatályosabb eszköz­
nek bizonyult a Kereskedelmi Muzeum 
ama főczáljának előmozdítására, hogy 
a hazánkban előállított összes gyári, 
kézmű-, házi és műipari czikkek, úgy­
szintén az ipar által feldolgozott nyers- 
termények és anyagok a bel- és kül­
földi fogyasztókkal megismertessenek.

Minthogy tárlataink az ezredéves 
kiállításra való tekintettel lettek ide­
iglenesen beszüntetve, ezen kiállítás 
berekesztésével, tehát már a legköze­
lebbi időben intézetünk állandó kiállí­
tása újból fog szerveztetni és lehetőleg 
rövid idő alatt oly alakban lesz a 
nagyközönség számára ismét megnyitva, 
hogy könnyen áttekinthető, teljesen hű 
képét nyújtsa a hazai termelés minden 
ágazatának, megbízható Útmutatásul 
szolgáljon a fogyasztóknak arra nézve, 
hogy szükségleteik mely termelőknél 
fedezhetők legelőnyösebben.

Feladatunkat képezvén az állandó 
kiállítás egyes osztályait, az intézet 
jelentékeny számú eddigi tagjainak 
készítményein kívül, uj résztvevők tár­
gyainak bemutatása által is kiegészí­
teni, felhívjuk a t. Czimet, hogy a M. 
Kereskedelmi Muzeum tagjainak sorába 
lépve, az intézet újjászervezendő állandó 
kiállításában a kereskedelmi forgalom­
nak szánt árumintáival résztvenni szí­
veskedjék.

A Kereskedelmi Muzeum kötelé­
kébe lépett ezégrk 10 írt évi tagjá­
rulék fizetése mellett az intézet által 
nyújtható összes előnyökben részesül­
nek, u. m.:

az állandó kiállításban 1 Q m. 
terület díjtalanul vehető igénybe, min­
den további □ méterért szekrényen 
kívül 2 írt, szekrényben 5 frt évi tér- 
dij fizetendő;

fenn van tartva részükre a Keres­
kedelmi Muzeum összes külföldi kép­
viselőségeinek és ügynökségeinek üzleti 
ügyekben való díjtalan igénybevétele;

az intézet egyes osztályainak, min­
tatárainak. kiállításainak ingyenes láto­
gatása;

árjegyzékek, katalógusok, értesit- 
vények letéteményezése, a melyek lehető
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terjesztéséről a tagok érdekében az 
igazgatóság gondoskodik;

a központi hivatal, a tudakozó­
iroda és a könyvtár igénybevétele;

az intézet szakközlönyének, a „Ma­
gyar Kereskedelmi Muzeum“ czimil 
hetilapnak díjtalan megküldése.

A kereskedelmi múzeum Tudakozó 
Irodája a tagoknak felvilágosítást nyújt:

a) vámügyekben,
b) vasúti és hajózási ügyekben,
c) külföldi kereskedelmi szabályok­

ról és szokásokról,
d) keleti, főleg a Balkán félsziget­

beli kereskedőozégek megbízhatósága 
és hitelképessége felől,

e) bel- és külföldi közhatósági és 
nagyobb magánszállitásokról, pályáza­
tok és versenyajánlatokról,

f) beszerzési forrásokról, eladási 
piiiczokról és egyéb kereskedelmi ér­
dekű ügyekről.

A Tudakozó-Iroda kebelében szak- 
könyvtár és olvasóterein áll a tagok 
rendelkezésére.

A Kereskedelmi Muzeum fiókjait, 
képviselőségeit és ügynökségeit az in­
tézetnek minden tagja díjtalanul veheti 
igénybe, ezégének képviseletével meg­
bízhatja, mintáit az illető ország fo­
gyasztóival való megismertetés czél- 
jából az intézet költségén e végből 
berendezett helyiségekben bemutathatja 
s csakis a képviselőség vagy ügynök­
ség utján létrejött üzletek után fizet 
előre megállapított eladási jutalékot.

A képviselőségek és ügynökségek 
következő helyeken működnek a keleti 
kivitel terjesztése érdekében : Sarajevo 
(Banjaluka, Brcka, Mostar ügynöksé­
gekkel), Belgrád, Bukarest, Sophia, 
Philippopol. Kustsuk, Konstantinápoly, 
Saloniki, Monastic, Desk üli, Alexandria. 
Tunisz, Bombay, Soerabaya, New-lrork.

Amennyiben a t. Czim intézetünk 
tagjainak sorába kíván lépni, szíves­
kedjék a mellékelt bejelentési ivet ki­
töltve és aláírva hozzánk visszajuttatni. 
Azon esetre, ha ama objektumainak 
egy részét óhajtja tárlatunkban kiállí­
tani. a melyek jelenleg az ezredéves 
kiállításban vannak bemutatva, szíves­
kedjék az említett kiállítás iagazgató- 
ságának szóló csatolt értesítést hoz­
zánk f. október hó végéig visszakül­
deni, hogy annak alapján illető tár­
gyainak átvétele iránt közvetlenül in­
tézkedhessünk-

Minden esetre kérjük a t. Czim 
mielőbbi szives nyilatkozatát, minthogy 
a jelentkező uj tagok által igényelt 
kiállítási terület felől a végleges tér- 
felosztás előtt tudomással kell bírnunk.

Budapest, 18%. október hóban. 
Tisztelettel

A Magyar Kereskedelmi Muzeum 
igazgatósága

Itáth s. k.

A téli menetrend életbeléptetése 
a m. k. államvasutak vonalain.

(Vége.)

A budapest marcheggi és buda- 
pest—galantha—zsolnai vonalon.

A jelenleg Budapest ny. p. udvar­
ról éjjel 11 órakor Zsolnára és a Zsol­
náról este 7 óra Ö6 perczkor Buda­
pest ny. p. tidv. felé induló személy 
vonat szeptember hó 30 án Budapest

ről, illetve Zsolnáról már nem fog 
indíttatni.

A jelenleg Budapest ny. p. udvar­
ról éjjel 11 óra 20 perczkor Váczra 
induló személyvonat szeptember 30- 
ikán már besem vezettetik

Szeredről az uj menetrend szerint 
éjjel 10 óra 47 perczkor Galanthára 
induló vegyes vonat már szeptember 
30-ikán fog bevezettetni.

A szered—n.-szombati vonalon.
A N.-Szombatból éjjel 12 órakor 

Szeredre induló vegyesvonat szeptem­
ber 30-áról október 1-jére hajló éjje­
len már nem fog közlekedni; ellenben 
a N.-Szombatból az uj menetrend sze­
rint éjjel 10 órakor Szeredre induló 
vegyes vonat, Nagy-Szombatból már 
szeptember 30-ikán indittatik.

A miskolez—bánréve—dobsinai vo­
nalon.

A jelenleg Dobsináról este 8 óra 
30 perczkor Miskolcz.ru induló személy- 
vonat Dobsináról szeptember 30-ikán 
már nem indittatik.

A budapest—arad—tövis—prede- 
áli vonalon.

A Budapest k. p. udvarról szep­
tember 30-án d. u. 1 óra 5ö percz­
kor induló gyorsvonat már csak Tövi­
sig fog közlekedni, s a predeál—arad— 
budapesti irányban közlekedő gyors­
vonat, a szeptember 30-iki és október 
1-seje közötti éjjelen Predeál és Tövis 
között már nem fog forgalomba he­
lyeztetni, hanem október hó 1-sején 
reggel csak Tövisről fog indíttatni.

A budapest—fiumei vonalon
A Fiúméból éjjel 10 óra 10 percz­

kor induló gyors és a Dombóvárról 
éjjel 10 óra 52 perczkor. valamint a 
Budapest keleti pálya udvarról éjjel 
9 óra 55 perczkor Uj-Dombovárra in­
duló személyvonatok szeptember 30- 
ikán, illetve szeptember 30-ikáról ok­
tóber 1-jére hajló éjjelen már nem 
fognak közlekedni, ellenben az uj 
menetrend szerint Fiaméból d. u. 5 
óra 30 perczkor Budapestre induló 
gyorsvonat és Budapest k. p. udvar­
ról este 0 óra 20 perczkor Adony- 
Szabolcsra induló vegyes vonat már 
szeptember 30-ikán indittatik.

Az uj menetrendre vonatkozó rész­
letes adatok, úgy a már kifüggesztett 
menetrend hirdetményből, valamint a 
személypénztárak, menetjegyirodák és 
egyéb elárusító helyeken 15 krajezár- 
ért kapható menetrend könyvecskéből 
vehetők ki.

Magy. kir. államvasutak
Keletnémet-magyar vasúti kötelék. Saj­

tóhiba helyesbítése. A keletnémet-magyar 
vasúti kötelék 1894. évi február hú 1 -töl ér­
vényes díjszabási II. rész 1 füzetének 132. ol­
dalán az ömlesztett állapotban szállítandó friss 
gyümölcsre vonatkozó 9. számú kivételes díj­
szabásban a Ruttka átmenet (transit) és Posen 
állomások közötti viszonylatra nézve sajtóhiba 
folytán 100 kgrkint hamisan 230 pfenniggel 
kitüntetett díjtétel 290 pfennigre helyesbittetik.

Felsöszileziai-osztrák-magyar kőszén- 
forgalom III. füzet. Az 1895. évi szeptember 
hó 15-töl érvényes 111. sz. díjszabási füzethez 
f. é. november hó 1 -vei a II. sz. pótlék lép 
hatályba, mely 1) Breslau Treib Bhf. borosz- 
roszlói kir. vasút állomásáról, 2) Tokod-Esz- 
tergom-almásfüzitoi helyi érdekű vasút állo­
mására, 3) Pozsony-Ujváros átm. dunántúli 
helyi érdekű vasút állomására, 4) a Pozsony- 
dunaszerdahely vasúti állomásaira szóló köz­

vetlen díjtételeket és díjszabási helyesbítéseket 
tartalmaz. Ezen pótlék a részes vasiítigazgató- 
ságoknál díjmentesen kapható.

Felsösziléziai - morva - osztrák - sziléziai 
köszénforgalom. Folyó évi november hó 1-vel 
uj kivételes díjszabás lépett életbe, mely által 
az 1892. évi január hó 1 -töl fennálló hason­
nevű díjszabás I V. sz. pótlékával együtt ér­

vényen kívül helyeztetik.
Német-osztrák-magyar tengeri kikötői 

kötelék. (Már kihirdetett pótlékok életbelép­
tetésének elhalasztása). A német-oszt rák-ma­
gyar tengeri kikötői kötelék-díjszabás II. rész 
3-ik füzetéhez kiadandó VIl. pótlék és a II. 
rész 4-ik füzetéhez kiadandó V. pótlék, mely­
nek életbeléptetése a 132381/96. C. II. sz. 
alatt kibocsátott hirdetmény szerint f. évi no­
vember hó 1-re lett közzétéve, nem ezen a 
napon, hanem esak f. évi deczember hó 1-én 

lép életbe.
Utazási kedvezmény kiterjesztése. Az

állami és törvényhatósági alkalmazottak részére 
rendszeresített utazási kedvezményt kereskede­
lemügyi m. kir. minister ur O nagy méltósága 
f. évi október hó 10-én 58839. sz. a. kelt ma­
gas rendeletével a járási orvosok és állatorvo­
sokra, a közigazgatási és járási Írnokokra is 

kiterjesztette.
A magy. kir. államvasutak igazgatósá­

gának értesítése szerint kereskedelemügyi m. 
kir miniszter ur O nagy méltósága rendeletéből 
a slavoniai helyi érdekű vasút Bizovácz és 
Koska állomásai közölt előbbitől 8, utóbbitól 
6 kilométernyi távolságban, folyó évi október 
hó 1-én a személy, podgyász és kocsirakományi 
leheráru forgalomra berendezett »Normanéi" 
megálló-rakodóhely nyittatott meg.

Magyar-adriai vasúti kötelék. Hirdet­
mény. (Díjtételek hatályon kívül helyezése.) 
Az 1895. évi január hó 1-töl érvényes magyar 
adriai kötelék! díjszabások 1. és 2. füzeteiben 
Székely-Udvarhely állomás részére kitüntetett 
összes díjtételek f. évi deczember hó 15-ével 
hatályon kivid helyeztetnek. Megfelelő pótlás 
iránt külön fogunk intézkedni.

Délnémet osztrák-magyar vasúti kötelék. 
A boszna-herczegovinai államvasutak állomá­
sainak felvétele a gyümölcs díjszabásba. A 
fentebbi kötelékben f. évi deczember hó l-től 
való hatálylyal megjelenő uj gyümölcs díjsza­
bás VI. rész 2 füzetébe a bősz na herczego- 
viniai államvasutak Dervent, Doboj, Dollija1 
Tuzla, Gracanica, Sarajevo és Zenica állomásai 
is felvétettek. Az ezen állomásoknak az 1894. 
évi január l-től érvényes II. rész B. díjszabás 
füzetbe (közös füzet) paló bevonásáig, az ezen 
állomásoknál tekintetbe jövő kilometer távol­
ságok és szállítási pólhatáridők az érdekelt 
állomásoknál illetve a részes vasul igazgat ósá­
goknál megtudhatók.

(Folytatása az 5-ik oldalon.)

ITT. Salmgasso 13.

Lovagló-, vadász- és 

sport öltönyök

Magyar női ruhák.

Robes-Modes
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Monte-Carlo.
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Monte Carlo

ICS Wilis,
o

A Casino átellenébeii. Csinos 
fekvéssel. Villamos világítás. Ké­
nyelmes berendezés. Olcsó árak.

Ludwig G.
tulajdonos.

J] Genua.
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5—7 Rue du Rome 5—7.
Első rangú szálloda, kizárólag 

szállodának épült. Villamos vilá­
gítás. Felhuzógép. Telefou. A 
házban vasúti menetjegyiroda.

I. Borgarello és Charles Fils
tulajdonosok.
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Genua Olaszország.

Hotel de la Vilié
ezelőtt „Palazzo Fiesco.“

Egészen délnek fekszik. Gyönyörű kilátással íi tengerre 
és a város környékére. Egyetlen német szálloda. Német 

személyzet. Személy felhuzógép. Villamos világítás.

Walther és Oesterle
német tulajdonosok.

Társszállodák: „Hotel (Britannia* Velenczében. „Hotel 
Victoiia“ ltozenben és . Hotel des Alpes“ Bellunóbun.
rBGiiflGi füGTia Pi fl Phű Pjpignaiö S5S555S055S5

J <3-exa.-u.a.. Olaszország-. W

{ Hotel des Etrangers 5
• A központban déli fekvéssel. Sze- • 
j mély felvon ógép. Vasúti jegy eladás j 
® és podgyász szállítás. Árjegyzék min ~
• den szobában. Villamos világítás.
• ÜVTelano Fr ér es
X uj tulajdonosok.
Z Ezelőtt a Milan szállodában Milanóban.

Milano. Olaszország.

Srand 3€őtel ©
© ® de DTZUan,

Vasúti menetjegy iroda a házban. A nemzet­
közi hálókocsi társaság ügynöksége. Sze­
mély felhuzógép. Villamos világítás. Gőzfű­
tés a házban. Árjegyzék minden szobában.

Spatz József
tulajdonos.

A Velenczében levő „Grand Hotel“ és a 
Livornóban levő „Grand Hotel társtulaj­
donosa.

Milano. Olaszország

Hőtel du Lion.
A város központján a Dom-ra való kilá­
tással, magyaroktól és németektől szíve­
sen látogatott Szobák ára 2 franctól. 
Ellátás, fürdők a házban, női és olvasó 
terem. Figyelmes kiszolgálás. Omnibus a 
vasútnál. Villamos világítás. Német köz­

lekedési nyelv.
Gowaritzza Poruscki és Kucnia Ruskaja.

40—42 Corso Vittorio Emanuele.
(Uj szálloda.) Hasonló a Hőtel du Lion- 
hoz. Szentély felvonógép. Villamos világí­
tás. Központi fűtés. Fürdő a házban. 
Ellátás. Cook-féle szelvények. Olcsó árak

Fontana és Lacchini
tulajdonosok.

Milano. Olaszország.

Hotel Terminus
j A központi vasútnál. Szép kerttel. Központi 
I fűtéssel. Fürdő a házban. Német kiszolgálás. 

Olcsó árak. Étterem, olvasóterem és egyéb 
kényelem.

Bellini F.
tulajdonos.

'4* '4* «$» '4* ’4* '4* 14*}>* kS*
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A sir szép virágos lesz. Öntöz­
zük virágait, ott ragyognak könye 
ink is egy- egy nyíló virágon.

Aztán beszélünk a kedves halott 
hoz : Csak egyszer szólnál még egyet­
lenem ! Nem dobban-e meg a szíved 
midőn gyermekeid keresnek: hol 
van a mi édes jó anyánk ? ! Szegény 
elhagyott kicsinyeidnek nincs már 
gondviselőjük

Nizza. Francziaország

Kraft tulajdona:
Grand Hotel de Nice

Boulevard Carabaoel.
Pompás fekvéssel és kényelmes be 

endezéssel.
Társszállodák: „Bemerhet" Bernben 

„Grand Hutel de Turin“, Turulban 
Hotel d'Italie“, Florenczben,Kraft

Grand Hotel de Nice, Nizza. Y Y t

Francziaország

mi

Nizza.

u/r'5-. ~ i

■A",!Msira™ QllliillllffllffliiEffitBillMläl

Kényelmes fekvéssel és berende­
zéssel. A város központjában. Nagy 
társalgási helyiséggel. Villamos vilá­
gítás. Felhuzógép. Elsőrangú ház

IvEejyer "’vXT™.,
tulajdonos.

Nizza

iáira

Francziaország.

Magyar-adriai kötelék. A magyar-adriai 
kötelék forgalomban f. é. június hó 1 -je óta 
érvényes »közvetlen visszatérítési díjtételek* 
czimti díjszabási füzethez jövő évi január hó 
1-én II. pótlék lép életbe a következő tarta­
lommal .* 1' A határozmányok módosítása. 2) 
Lúgos és Rozsnyó állomások bevonása a díj­
szabásba gabona és őrlemény-küldeményekre 
nézve. 3) Antwerpen, Rotterdam, Harcellona 
és Valencia kikötőkkel való forgalomban érvé­
nyes díjtételek felemelése. Ezen pótlék példá­
nyai a m. kir. államvasutak díjszabás elárusító 
hivatalában (Csengery-utcza 33). lesznek meg­
szerezhetők.

Magyar-adriai vasúti kötelék. A magyar 
adriai köteléki díjszabások 2 füzetéhez ttriesti 
forgalom) 1896. évi január hó 1-töl érvényes
1. pótlékának 31. a IV./c kivételes díjszabás 
tétele Esztergommal való forgalomban 388 Ili­
iéről 288 fillérre helyesbittetik.

Német-osztrák-magyar tengeri kikötői 
kötelék. Geestemünde-Fischereihafen állomás 
bevonása a kötelék díjszabásokba ) A hanno­
veri kir. igazgatóság vonalán fekvő, újonnan 
megnyitott Geestemünde-Fischereihafen állo­
mással való forgalomban gyors- teheráru kül­
deményekre nézve ugyanazon díjtételek érvé­
nyesek, melyek a német-osztrák-magyar ten­
geri kikötői kötelék díjszabás 1893. évi októ­
ber hó 15-töl érvényes II. rész 3. és 4. füze­
teiben s azok pótlékaiban Geestemünde-Frei­
hafen és Zollinlandsbahnhof állomásokra fog­
laltatnak. Geestemünde-Fischereihafen állomás 
gyors- és teheráruk fel- és kiadására van meg­
nyitva, azon megszorítással, hogy ott járó mü­
vek, élő állatok, hullák és robbantó-áruk sem 
fel sem ki nem adhatók.

Osztrák-magyar vasúti kötelék. I. pót­
lék az 1896. janár 1-töl érvényes II. rész. 2. 
díjszabási füzethez. Az oszt rák-magyar vasúti 
kötelék 1896. január 1-töl érvényes 11. rész
2. díjszabási füzetéhez 1876. november l-ével 
az I. pótlék lép életbe, mely tartalmazza: 1. 
Az árjegyzék kiegészítését, 2 Díjtételek módo­
sítását. 3. Uj díjtételek bevonását. 4. Helyes­
bítéseket. Jelen pótlék példányai a részes va­
sutaknál legközelebb kaphatók lesznek.

Gács magyar kötelékforgalom. U; II. rész 
— 3. díjszabási füzetnek életbeléptetése. F. é. 
deczember hó 1-én gyors- és közönséges teher­
áruk, valamint élő állatoknak közvetlen szállí­
tására egyrészt a cs. és kir. osztrák államvas­
ul ak gácsországi és bukovinai állomásai, to­
vábbá a Ferdinánd császár északi vasul gács­
országi vonalainak állomásai, másrészt a cs. és 
kir. szál», kassa-oderbergi vasul magyar vonalai­
nak állomásai közötti forgalomban II. rész 3. 
füzet ezim alatt uj díjszabás lép éleibe. Egy­
úttal az 1893 évi deczember hó 1 tői érvé­
nyes hason ezímii II. rész — 3 díjszabási fü­
zet az I — III. pótlékkal és függelékével együtt 
hatályon kívül helyeztetik. Az uj díjszabás a 
végpályák igazgatóságainál és a részes állo­
másokon példányonkint 3 korona 50 fillérért 
kapható.

©SÄB3TOH.
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Őszi felhők.
Irta: Fehér Gueztáv.

Lassan, csendesen zúgnak a ha­
rangok. Halottért imádkoznak. — 
Hangzásuk figyelmeztet a halálra ! —

Feketén festett érczkoporsót visz­
nek. Drága szalagok függnek arról 
az emlékezés és szeretet szavaival 
ékesítve. —

Könyes szemekkel a koporsó 
után mennek a gyászolók. Temetőbe 
érnek s a kántor ajkáról elhangzott 
a megható ének is. Hullnak a rö­
gök . . . már az usolsót is rádobták 
s a koporsót nem látni többé. El­
tűnt. A gyászolók hazatérnek, a ház 
üres — tele szép emlékekkel — s 
minden egyes emléknél egy-egy fájó 
könnyet ejtünk a múlt után : fájó só­
hajt küldünk a légen át a mennybe 
kedvesünk után.

^GranSHatol
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Hotel de la Grande Bretagne. Nizza.

ni hu1!
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Hotel de France.
, p

4 Legszebb fekvéssel, a „Jardin public“ jg, 
J átellenében, a tengerre való kilátás- 

I sál. Elismert kitűnő szálloda, kitűnő r" 
vl konyhával és kiszolgálással. 150 szoba r 
« és terein. Rendelkezések. Személy-fel- !§

' vonó gép. }g.
’ Schwitzing Alajos. »
•f igazgató lg

Nyáron az Ostendeben levő „Splendid W 
Hotel" igazgatója. I

ü&í ^ ^
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Nizza. Francziaorazág. 1

Hotel de la 
Grande Bretagne 1
A Jardin Public mellett. Gyö- | 

nyöi'íi fekvéssel a két kaszinó | 
H közölt. A központban, a tenger |j 

partján. Pompás kilátással, déli j| 
irányban. A hangverseny és sé- jf 
tány a ház előtt. Elsőrangú szál- | 
loda Kényelmes, modern bérén- e
lezéssel. Villamos világítás.

Nizza legszebb helye.
Rueck és Textor, |

tulajdonosok.
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Nizza. Olaszország

rn

Nem felel senki ! Csak a fák le­
velei suttognak, mintha mondanák 
A viszontlátásra !!

Hangos zene hangzik a szomszéd 
utczából. Lakodalom van. Fehérbe 
öltözött mennyasszonyt visznek es­
küvőre !

Szép, fiatal, üde, mint a tavaszi 
virág s vidám, mint a játszi napsugár

Boldogan mosolyog vőlegényére 
s édes szerelemről suttognak. Örök 
boldogságról álmadoznak.

(Folytatás a li-ik oldalon,)

: Tfctél de L ondres 
Monte Carlov

A vasúti indóház átelleué- 
bon. Egész éven át nyitva. Déli 
fekvéssel. Felhuzógép. A pod- 
gyász ingyen a házhoz szállit- 
tütik. Vasuli jegy és podgyász 
bárcza beszerzéséről a házban 
gondoskodnak. Öt perez ez el in­
dulás előtt elég idő a vasúthoz 
menni. Kitűnő étterem. Villa­
mos világítás

Idősb és ifjabb Emery,
tulajdonosok.

Moníe-Carlo. Monte-Carlo

Hótel de Londres.
Egész éven át nyitva. Déli fekvés­

sel. A Casino és park átellenében. 
Pompás kilátással a tengerre és a her- 
czegségve. Személy felhuzógép. Az 
egész házban villamos világítás.

Kaiser T.
tulajdonos.
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Csak álmadozzatok! — szöjjetek 
magatoknak szép jövőt I . . Virágait 
majd eltapossa : a valóság.

*

Mellettünk üldögél egy öreg 
anyóka! Tiz év óta mankóval jár 
Nem örül semminek •— s nem vágyó­
dik semmi után. Ismerősei már mind 
elhaltak, csak öt telejtették itt 1

Nem tud már semmit se dolgozni, 
olvasni se lát, — csak imátkozgat és 
nap nap után várja vendégét: a 
halált!

Mosoly soha nincs arczán s csak 
akkor beszél, ha múltjáról kérdezős­
ködik valaki.

Az emlékezés még neki is édes! 
. . . S mint a lenyugvó nap búcsúzó 
sugara, az emlékezés deriti fel őt is

Ki van világítva a fényes táncz- 
terem.

Tánczolnak a szebbnél-szebb leá­
nyok és férfiak.

Kihallik a szép zene az utczára.
Az ajtó fel-feltárul, kábító illat 

terjed onnan ki. A terem tele virág­
gal — a hölgyek szebbnél-szebb 
ragyogó ékszereket hordanak.

A szünóra következik. Pattognak 
a pezsgős üvegek, dalol a fiatalság, 
a czigány huzza a mélabús nótákat, 
kaczagnak a mulatók és nem gon­
dolnak semmire. — Boldogok! —

Az utczán hófergeteg fehérük. 
Erősen zörgeti a szél az ablakokat, 
sivít. bömböl; átjár minden kis helyen.

A kapu alatt szegény asszony 
didereg, kezében rongyokba burkolva 
gyermekét tartja, hangos zokogását 
nem hallja senki 1 —

Elhangzik szava a förgetegben. —• 
Reggelre már megfagyott gyerme­
kével együtt.

*

így változik az élet. Egyiket te­
metik: a másik esküdni megy. Itt az 
ifjú mulatni vágy, ott az öreg halál­
ért imádkozik Itt a rongyokba öl­
tözött nyomorult, amott a dús gaz­
dag. — Majd a túl világon kiegyen­
lítődik minden.

Egészségügyi pavilion.
(Folytatás.)

4 Kórházak.
Irta dr. P u r j e s z I g n á c z.

Magyarország kórházainak legré­
gebbike hagyomány szerint az 1000 ik 
évben Esztergomban alapittatott, a 
a Pécsváradi az 1007-ik esztendőben 
állott fenn, — s ha forrásaink nem 
tévednek, ezek voltak hazánk első in­
tézetei, a hol fekvő betegeket rend­
szeresen gyógyítottak.

Jelenleg Magyarországon a m. kir. 
belügyminiszter ur ő nagyméltósága 
jelentése szerint vau:

1. 3 országos tébolyda.
2. 6 országos kórház.
3. 61 közkórház a vármegyékben 

és városokban.
4. 167 magánkórház a vármegyék­

ben és városokban.
5. 4 bujasetiyvi kórház.
6. 12 irgalmasrendi kórház.
7. 11 kir. javító és fegyintézet! 

kórház.
8. 70 kir. börtön kórház várme­

gyékben és városokban.

A közigazgatás hatáskörébe tartozó 
kórházakban az 1894. évben ápoltatott 
összesen 89.864 férfi és 62562 nő, 
összesen tehát 152.426. ak.k közül 
gyógyult 57.884 férfi, 40.130 nő, ö<z- 
szesen 98.014 javult, 15.602 férfi, 
9.613 uő, összesen 25.215, gyógyulnt- 
lauul elbocsájtatott 3.718 férfi, 3.111 
uő, összesen 6 829, meghalt 6.216 
férfi, 4.450 nő, összesen 10.756, az 
év végén ápolás alatt a kórházban 
visszamaradt 6.444 férfi, 5.168 no 
összesen 11.612; az ápolási napok 
száma volt 4,068.947; ezen kórházak 
felszerelt ágyainak száma egyiitte 
sen : 15.026.

Az igazságszolgáltatás hatáskörébe 
tartozó kórházakban ugyanezen évben 
ápoltatott 10.813 férfi és 285 nő, 
összesen 11.098, ezek közfii gyógyult 
8.777 férfi, 228 nő, összesen 9.005, 
javult 948 férfi, 28 nő, összesen 976, 
gyógyulathm 191 férfi, 1 nő, összesen 
192, meghalt 304 férfi, 13 nő, ősszn- 
317, az év végén ápolás alatt a kór­
házakban visszamaradt 593 férfi, 15 
nő, összesen 608, ápolási napok száma 
249.011. A községek száma, melyek­
ben állandó járványkórház van: 2.342 ; 
községek száma, melyekben fertőző 
betegek elkülönítésére kijelölt helyi­
ség vau: 3929.

A kiállítás falujában vau felépítve 
a községi minta-kórházi a „Gondvise­
lés“, mely mutatja, hogy mérsékelt 
anyagi eszközzel kisebb községek szük­
ségleteinek megfelelő, amellett a mo­
dern hygiene követelményével is össz­
hangzásban levő kisebb kórházat lehet 
építeni teljes felszereléssel.

A székes-főváros közkórházainak 
igen tanulságos összeállítású kiállítása 
a főváros pavilonjában látható.

A magyarországi újabb kórházak 
egyes rajzai, szelvényei stb. az egész­
ségügyi pavillonban vannak közszem­
lére kiállítva.
5. közjótékonysági intézetek egészségügyi 

berendezése.
Irta: Dr. Farkas László.

Az 5-ik alcsoport a közjótékonysági 
intézetek és egyletek, igy a kisdedóvók, 
árvaházak, gyermekmeulielyek,szegény­
es menliázak, népkonyhák, gyámolta­
lanok intézetei, javító intézetek és ne- 
veldék stb. adatait tünteti fel, mint 
történelmi, berendezési, személyzeti, 
tisztasági, élelmezési és általános egész­
ségi adatokat részben táblázatosán, 
részben pedig egy nagyobb térképen 
— azonkívül az intézetek beérkezett 
fényképei, szabályzatok és jelentések 
nyújtanak az érdeklődőnek és kutató­
nak közvetlen betekintést és tanulmá­
nyozási alkalmat az intézetek és egy­
letek helyi viszonyai, rendszere és 
gyarapodása iránt.

Az 1894. év végén Magyarország­
ban nyilvános gyógyszertár volt 1363, 
ezek közül reáljogu 410; személyes 
jógii 908; fiók 35; ezek közül 1149 
volt a vármegyékben, 204 a városok­
ban. Házi gyógyszertár volt összesen 
33, kézi pedig 305. Ezek szerint a 
gyógyszertárak összes száma hazánk­
ban 1691, melyekből a nyilvános gyógy­
szertárakra a vármegyékben 12002, a 
városokban 6869 lakos esik; egy-egy 
házi- és kézi-gyógyszertárra eső lako­
sok száma 8967.

Nyilvános gyógyszertárt csak az 
kezdhet, akinek gyógyszerészmesteri 
oklevele van. Ezen oklevél elnyerésére 
a középiskola 6 osztályának és 3 évi 
gyakornokságnak vagy érettségi bizo­
nyítványnak és 2 gyakornoki évnek ki­
mutatása után kétéves egyetemi tan­
folyam elvégzése szükséges. A buda­
pesti egyetemen 1770—1894. év vé­
géig összesen 4465 gyógyszerészi 
oklevél adatott ki.

Gyógyszerész és művegyészeti gyár 
Magyarországban igen kevés vau; 
gyógyszer különlegességeket azonban 
többet készítenek, de leginkább csak 
belföldi fogyasztásra; kivételt c tekin­
tetben csak a Rozsnyai-féle chinin- 
czukorkák képeznek, melyek az egész 
világon el vannak terjedve. Gyógyszer­
tári berendezéshez szükséges eszközö­
ket napjainkban — az öntött lepárló 
készülék kivételével — mind Magyar- 
országon készítik. Anti- és szeptikus 
kötőanyagok és szerek-gyártása újab­
ban szép lendületet vett nálunk, ezzel 
fővárosunkban is több jóhirü gyár fog­
lalkozik.

Az orvos-sebészi műszerek, gyógy­
szerek , kötőanyagok stb. gyártásának 
hazánkban való előhaladottságáról a 
kiállítás tanulságos képet nyújt.

(Vége következik.)

A Bozen melletti Gries érdekes cs pom­
pás Henrik sétányán magyar nyelven fogadja 
az idegent az ott levő Pension Brückl 
tulajdonosa, Brückl C. ur, aki sok évet töl­
tött Magyarhonban és volt alkalma megis­
merkedni a magyarok igényeivel. E kellemes 
lakóházban szép és olcsó szobák, kávéház és 
étterem áll a nagyközönség rendelkezésére.

Meránból írják, hogy ott az idén több 
változás történt. A Gizella sétány mellett 
egy Magyarhonból oda került czukrász 
Kutschera Ferencz egy czukrász üzletet 
nyitott, mely igen díszesen van berendezve 
és a magyarok kedveucz találkozó helyét ké­
pezi. A gyógyház éttermet szinte egy ma­
gyar barát Spitkó László vette át, aki 
sok évet töltött Magyavhonhan és Meranban 
is. kitudta érdemelni a magyarok elismeré­
sét kitűnő konyhája által. Eddigi szállodáját, 
a * Hotel Mazegger“-t Ober-Maisban Böhm 
József vette át, kinek nyáron Wildbad-Wald- 
brunnban van nagy szállodája. Ezeken kívül 
igen keresett hely a »Pension Lanner“, 
mely Oberrauch Sonnleitner vezetése alatt áll.

A Petőfi keserüviz“ Bécsben robamo- 
san elterjedt és csakhamar kivívta az első 
rangú szerepet a hasonló jellegű gyógyvizek 
között. A kitűnő hatágú gyógyvíz legelső 
sorban a Bécsben élő magyaroknak köszön­
heti rohamos terjedését és még mindig ta­
pasztalható a bécsi hazafias magyaroknak 
dicséretre méltó ágitácziója c magyar forrás 
termék iránt. Azonban nemcsak a liazafiság 
ösztönzi a becsi magyarokat a propagálásra, 
hanem ama biztos meggyőződés és clvitáz- 
hatatLn tény is, hogy e viz rendkívüli elő­
nyökkel bir, melyek a szakkörök és első­
rangú orvosi tekintélyek figyelmét és elis­
merését is kiérdemelték. A viz előnyei közül 
első sorban érdemel említést ama körülmény, 
hogy igen könnyen iható amiért is gyerme­
keknél a legkönnyebben alkalmazható, azon­
kívül orvosok által előnyben részesittetik, 
rendeltetik cs fényes sikerrel alkalmaztatik 
a gyomor és bélhurutjainál, gyomorgörcsnél 
székrekedésnél, elh áj a sód ásnál, vértolulásnál, 
női bajoknál, hányingernél terhes állai ot 
idején, aranyer es bajoknál, máj- és veseba­
joknál, valamint a légző szervek hurutos 
bántalmainál, stb. Mindezeknél fogva e ma­
gyar gyógyvíz méltán megérdemli az első 
rangú elnevezést és mindenki nagyon jól cse­
lekszik, ha : zt minél inkább ismertté teszi.

Budapesti Takarékpénztár
és

Országos Zálogkölcsön
Részvénytársaság.

Helyiségei :

Budapest, VI., Andrássy-ut 5.
Részvénytőke:

10,000*000 korona.

Schelhammer 
és Schattera

bankházának váltóháza
Alapittatott 1832-ben.

BECS, L, Stefansplatz II, szám, földszint
A hivatalos lapban jegyzett érté­
kek és pénznemek beszerzésére a 
legkulansabb feltételek mellett 

melegen ajánltatik.

Fényképészeti müintézetem
25 év óta

*J)r. Széüefy
ezég alatt csakis Becsben a

Heinrichshofban, I., Elisabethstrasse 2, szám
alatt létezik és sehol sincs fiókintézetem.

Az intézet saját felhuzógéppel bir. Nő-, 
gyermek- és művészfelvételek különlegessége, 
valamint, nagyobbitások, stb.

Telefon száma 1047.

Dr. Székely József
a vegyészet tudora.

Éghajlati gyógyhely és 
tengeri fürdő

Abbázia-
Bővebb értesítéseket ingyen küld a

a keseriivizek királya.
Elismert kellemes izű természetes 

hashajtó.

Kapható mindenütt.
Szétküldés 1895-ben 1 '/4 millió palaczk.

Villamos világítási és erőátvitel gyár

Kremenezky, Mayer és társa
BECS,

IX. Severingasse 9.
Viliam világítási telepek 

berendezése izzó és ivlámpák- 
kal bármily terjedelemben és 
teljes jótállással.

Izzólámpák, saját gyártmány (Lane Fox 
szabadalma) minden feszerőben és világítási 
erővel, bármily kerítésekhez illő, igen elő­
nyös gyakorlati becsű és tartós.

Tömeges gyártása és kivitele minden 
szükségleti ezikkeknek a villamos világítás­
hoz u. m. keritékek, kifogók, önbiztositók 
mérő és szabályozó készülékek.

Az elkészített, telepek jegyzéke rendel­
kezésre áll.
Prospectit soli' es költsc(/rctcsckinf/ncn.
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I mellett,

— Dél Tirol-ban. -—
Éghajlati gyógyhely. Elsőrangú orvosoktól ajánltatik kelle­

mes előnyös fekvésénél fogva. Pormentes és egyenletes levegője 
a tartózkodást igen kellemessé teszi. Az idény 9 hónapig tart.

*• Szeptembertől—novemberig szölőkura.
2. Deczembertöl — februárig legenyhébb éghajlati 

hely osztrák földön.
3. Márcziustól — májusig kellemes tavaszi tartózkodás.
Felvilágosítással szívesen szolgál

a gyógy bizottság.

Bozen. Dél-Tirol.

Vasúti

Bozen. Dél-Tirol.
HOTEL VICTORIA

VICTORIA SZÁLLODA).

mm

A vasút állomás útt Ilimében Fekvést* déli irányúban 
van, gyönyörű kilátással. Uj bevondt-zéss-l. Téli tartóz­

kodás. Teljes ellátás. F írd ők Kocs k.
Walther és Oesterle, tulajdonosok.

vendéglő.
Kitűnő ételek és italok kiszol­

gálásáról gondoskodik 
a vendéglős

Itteiiutinei Gáspár.
nrarmniTíTíTmiíTi

Gries-Bozen mellett. Dél-Tirol.

Bozen, Dominikanergasse
ajánlja

műtermét arczképek, csoport­
képek, ragyobbitások 

és különféle felvételekre 
Továbbá

tájképek felvételére.J
>

OS

Pension Brückl.
A Henrik foln-rczeg sétányon. 

Egészen uj berendezett lakó szo­
bákkal, ellátással; a vidék legszebb 
kilátásával. Kitűnő konyha, valódi 

borok, olcsó árak.
ZBnÖ-Cl^l C.

Meran.

Pension Lanner.
Meranerhof-Allee, szép napos por­

mentes fekvés, a Kurhaus és a sétá­
nyok közelében.

Kellemes uj berendezett lakások 
ellátással. Figyelmes kiszolgálás.

ISZit-ö-nő lzo3a57-]na..
A házban fürdő.

Onnnlnl+kiinp

Dél-Tirol
Meran. Dél Tirol.

Kurhaus
vend íj? ló (s lúvéhz,

0

Kitűnő ételek és italok. Valódi 
osztrák, magyar és külföldi borok. 
Kellemes tartózkodási hely. Na­
ponta zene

Spitkó László
vendéglős.

«ns ífiitu

itil- Tirol. j)él- Tirol.

Arco

HOTEL 81 PENSION BELLEVUE
Első rangú szálloda a vaspálya és a 

sétány közelében, gyönyörű, pormentes 
területen, nagy kerttel. Nagy, elegáns 
bútorozott déli szobák, erkélyíyel.

Egy szoba ára I írttól feljebb; 
pensio 3 frttól feljebb.

Kitűnő konyha, jó borok, pontos 
kiszolgálás. Nagy étterem újjá építve. 
Fürdők. Saját tehenek.

LINDEMAN.
AROO

-<£\.rco IDél-Tirol.

Landgraf Ármin
első német-osztrák akklimatisatió- 

intézete.

Fiók-üzlet Altenburgban, Szászországban
Különlegesség: a snbtropikn* növények 
tenyésztése a szabadon. Pálmák, Cycadok, 
■Inccok, Dasyliviák, Uracaenok, Uyneriák 
és Bambusok. Örökzöld lombos növények. 
Cluniferák. Szétküldés egész évben postán 
vagy vasúton, utánvét mellett. Csomago­

lás saját költségen.

Arco Dél-Tirol

HOTEL und PENSION
OLIVENHEIM.

Arco legszebb, napos helyén a Gar­
dáiéra való kilátással. Por és szél- 
mentes fekvéssel. Kitűnő konyha. 
Saját termésű borok. Villamos vi­
lágítás. Fürdők és kocsik a házban. 

Tulajdonos:
Özvegy Rick Lajosné.

DÉL-TIROL.

mű- és kereskedelmi kertészete.
Pálmák a szabadban való beültetésre, levél és virágnövények. Kertészeti 
telepek berendezése. Növényzet szétküldése. Tervek és árjegyzékek ingyen.

Nagy kertészet a Rivastrassen Arcéban.

$H|M4 Yirágpavillon. a sétányon.
RÍVA a Gardató partján. DÉL-TIROLBAN.

(Sole d’ Oro.)
Első rangú szálloda, villamos világítással. A házban meleg és hideg 

fürdőkkel. Bérkocsikkal.
A nagy szálloda egyik oldala közvetlen a Garda tó partján fekszik és 

gyönyörű kilátással bir.
Tulajdonosok: Traffellini és Rick.

Salo a Gardató partján. Olaszország.
Téli gyógyhely

Üdülőknek igen ajánlatos. Nagy kert a tó partján. Szélmentes fekvés. Por­
mentes tiszta 'evegő. Meleg éghajlat. Kényelmes szobák. Kitűnő konyha. 
Német orvosok. Villamos világítás. Utazási jegyek kiadása a vasat minden 

állomása részére. Gőzhajó állomás.

Triaca és Guastalla
tulajdonosok.

Hőtel és Pension

Gardone-Riviera.
Meran. Dél-Tirol

IBIIM UK 
ezukrászdája

a. O-izellsi-sétán^r mellett.

Különösen ajánlja merani egész­
ségi bor és tea süteményeit.

Magyarul beszél.
Magyarok találkozó helye.

Egész nap frissítő italok és friss 
sütemények, ezukrozott gyümölcsök 
stb.

Meran (Oberinais)

Tiszta szabad fekvéssel, 
kertekkel körülvéve, kitűnő 
ellátással. Háziszolga a vasút­
nál. Elsőrangú étteremmel és 
kávéházzal.

Tulajdonos:
Böhm József

Nyáron Wildbail-Waldbrmm (I’ustevtlml.)

Gardone-Riviera-ban. a Garda tó partján, Olaszországban.
Téli gyógyhely, lés

Idény: szeptember Eió 15-töl — május kió lö-ig.
Pompás fekvéssel. Kelet-Éjszak és nyűgöt felől teljesen szélmentes. Tiszta por­

mentes levegő. Egyenletes, igen enyhe, gyenge nedvességű éghajlat. Örökzöld növényzet. 
A legszebb séták sorozata. Kirándulások kocsival és ladikkal.

A szálloda a legnagyobb kényelmet nyújtja olcsó árakon.
Pompás étterem, teke asztal, olvasó és társalgó terem, játék szoba két üveg- 

csarnok. Fedett sétány központi fűtés, villamos világítás, forrásvizvezeték, kerti és park­
telepek. Lawn-tennis.

Utazási összeköttetések ; Naponta kétszer gőzhajó Riválm és Desenzanóba. In­
nen vasúton Mailandba (Gotthard) és Veronába (Brenner). Újabb vasúti összeköttetés 
Mori-Riva.

Mémet orvosok: Dr. Koeniger egészségügyi tanácsos (nyáron Lippspringe), dr. 
Krez (nyáron Reichenhall).

A szálloda igen alkalmas őszi tartózkodásra is, miután az egyenletes éghajlat 
október végéig lehetővé teszi a tengeri fürdőzést és a vidék november végéig nyári 
jellegét megtartja, mely a turistáknak leghálásabh alkalmat nyújtja a vidék megte­
kintésére.

Lüzelschwab Ch.



Szegediner

Mineralwasser allerersten Ranges
Von Ärzte 11 vorgezogen, veronluel und mit glänzenden Erfolgen 

angewendet bei Katarrhen des Magens und des Daniicamiles, lief Magen- 
krimpten, Stuhlverhärtuug, bei Fettleibigkeit, bei Blutandrang zum 
Kopfe, Frauenleiden und Brechreiz zur Zeit der Gravidität, Hämorr­
hoiden, Leber- und Milz-AlTectionen sowie bei katarrhalischen Zustän­
den der Atbmungsorgane u. s. w.

Einige gedrängte Auszüge aus ärztlichen Attesten
. . . Aber auch bei ganz ausgesprochenen Katarrhen des 

Magens uud des Durmcanales leistet das Wasser höchst erspricssliclic 
Dienste und steht in gar keiner Richtung den Karlsbader Ouellenpro- 
ducteu nach . .

. . . hat sieb bei Anwendung an Kranken meiner Klinik 
als ein leicht abführendes Mittel erwiesen . . .

. dass die Kranken ausnahmslos den angenehmen Geschmack, 
wie auch die milde, schmerzlose und prompte Wirkung des „Petőfi“ - 
Wassers lobten . . . ,*

,...........Es genügt dieser Hinweis vollständig, um dem „ Petőfi“ -
Bitterwasser einen allerersten Rang unter den Mineralwässern einzu­
räumen und dessen Gebrauch dem ärztlichen sowohl als dem Laien- 
Publikum auf das Wärmste zu empfehlen . . . . “

. . . hat sich als ein schwach und milde wirkendes Abführ­
mittel bewährt . .

. , . das »Petőfi “ - Bitterwasser hat sieb in allen Fällen, wo 
eine leicht solvirende Wirkung bezweckt wurde, als ein treffliches 
Abführmittel ohne jegliche unangenehme Nebenwirkung bewährt '

Das Szegediner ,.Petőfi1 -Bitterwasser hat den hohen nicht 
zu unterschätzenden Wert, dass es gegen den Brechreiz und Üblich 
keiten schwangerer Frauen mit bestem Erfolge in Anwendung gezo­
gen werden kann, was besonders hervorgehoben zu werden verdient.

Vorrätbig in Apotheken. Mineralwasserhandlimgen etc; wo nicht, 
sendet: ü Flaschen um ti. 2.40, 10 Flaschen um fl. 15.60. 25 Flaschen 
um 11. 7.50, franco Packung gegen Voreinsendung des Betrages, das

General-Versandt-Depot

Ludwig- Öltósy, Wien, YII./l. Apollogasse 14.
Wiederverkäufe!' entsprechende Preis-Ermässiguug.

B É OSI KÖZLÖNY.

Szegedi

„PETŐFI“-Bitterwasser - Quillt. „Petőfi“ keserflviz-foim
Első ra/n-BAh- gjyóg^T-xT-iz.

Orvosok által előnyben részesittetik, rendeltetik és fényes siker­
rel alkalmaztfttik a gyomor és bélhuriitjaival, gyomorgörcsnél, székre­
kedésnél, elhájasodásmil. vértolulásnál, női bajoknál, hányingernél ter­
hes állapot idején, aranyeres bajoknál, máj- és vesebajoknál, valamint 
a légző szervek liuriitos bántál mainál, stb.

Orvosi vélemények nehány rövid kivonata:
„ ... sót a gyomor és a bélcső teljesen kifejlett hurutjainál 

is sikeres szolgálatokat, tesz e viz és semmi irányban sem áll a 
karlsbadi forrásterményok mögött . ■ .

r...........kórházam!) in levő betegjeimnél alkalmazott kísérletek
nél igen enyhén hajtő szernek bizonyult ■ . .

hogy a betegek kivétel nélkül a „Petőfi“ forrás kelle­
mes izét, valamint az enyhe, fájdalomnélküli es pontos hatásai 
dicsérték ..."

|........... Ez elég bizonyíték arra nézve, hogy a „Petőfi“ keserű-
víznek az ásványvizek között legelső hely adassák és annak haszná­
lata az orvosoknak, valamint a nagyközönségnek legmelegebben aj állí­
tassák . . .

. gyenge és enyhén ható hashajtó szernek bizonyult ...
..... a „Petőfi“ keserűviz mindazon eseteknél ahol enyhén 

működő siker czéloztatott, kitűnő hashajtó szernek bizonyult minden 
egyéb mellékes hatás nélkül . . .

A szegedi ..Petőfi“ keserüviznek ama fontos és nagybecsű 
értéke is van, hogy a terhes asszonyok hányás! ingerét és émely­
gését kitűnő sikerrel megszünteti, mely különös figyelmet érdemel

Kapható gyógyszertárakban, ásványvíz kereskedésekben stb., ahol 
még nincs, oda küld: ti pilaczkot 2 írt 40 krert, 10 palaczkot .1 Irt 
00"kiért, 25 palaczkot 7 fit 50 leiért, az összeg beküldése mellett 
ingyen csomagolással

a vezérszétküldési raktár

Oltósy Lajos, Becs, YII/1, Apollogasse 14. sz.
Ismétel .dók megfelelő árkedvezményben részesülnek.
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Általános gyúró és keverő'• 
gép n kiürítéshez felfonlitva.

es
líécs, X VI .1 <)(lo((/:rr(/((xsc ?•>

Cannstadt, Berlin, L:ndon, Paris, 3zent-Pétorvár, Bagrirra.-w' TJ 
77 legmagasabb kitüntetés.

általános gyúró
Legjobb gépek mindenféle kévéiésre és gjiírísra

Két osztályú fiokos gőzsütő ke- 
menezék.

(Zweideck-Auszug-Dampfbacköfen).

3. -ifx..

Metélt-, maccaroni- és lapostészta sajtók
Biscuit és kétszersült készítő gépek

Szabadalmak minden államban.

és keverő gépek
n ékelni szer szakmában és vagyiiparban.

Átviteli gépek, Sütőházak, 
Biscuit, tésztaárú és conserv- 

gyárak teljes berendezése.

Általános gyúró és keverő 
gép működési helyzetben.

Védjegy.
Képes katalógusok ingyen és bérmentve!

Newyorki GERMANIA életbiztositó-társaság.
Vezérigazgatóság Európa részére: Berlin. Leipziger-Platz 12. 

saját házban.
Vezérképviselet, Ausztria részére: Bécs, I. Graben 16.

Biztosítási állomány 1895. év vegén . . . 296 millió márka
Tényleges vagyon........................................... 88 8 „ „
Dij és kamat bevétel az 1895. évben több mint 17 
Fölösleg az 1895. év végén........................... 4.980,918.17

Ama különös előnyök, melyeket a new-yorki Germania a biztosí­
tottaknak nyújt, a következők :

hogy a részvényesek részére levont 5°/0-nyi nyeremény oszta­
lékon till az egész tiszta hasznot a biztosítottak javára fordítja és hogy 
minden biztosított két év után az évenkint kimutatott osztalék élvezeté­
ben részesül,

2. hogy kötvényei már három év után megtámadhatlanok, tehát 
még akkor is érvényben maradnak, ha a felvételnél téves állítások for­
dultak is elő, vagy a biztosított öngyilkosság, párbaj stb. által hal meg,

3. hogy a hadkötelesek háborít esetére való biztosításának esélyét, 
minden dijfelemelés nélkül viseli.

4. megengedi az utazást és tartózkodást egész Európában és Észak- 
Amerikában minden külön dij nélkül.

Mindennemű mázoló anyag 
különösen kitűnő gyanta és borostyánkő fénymáz. 

Gép és vasfénymázak
pompás sziliekben, erős fényinél, azonnali száradással. 

Zuzoll olajfestékek legtisztább minőségben és

elsőrangú padozat fénymázaü
saját használatra készén.

Kis bádogban foglalt fes 
tékek (T ti b e n - E a r h e n)

I A I é -s

Minden színárnyalatban a legfino­
mabb festészethez és díszítéshez, a 
leghíresebb jegyű gyártmányok, ere­

deti gyári árakon

Froebe Viimos Bécsben.
Raktár: I. Operngasse 14.

NAMEL
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Utánzások ellen minta és jegygyei védve

Gyomorsó
Sclmumann Gyula vidéki gyógyszerésztől Stockeraubau eméiztési zavaroknál és gyomorbajok

ellen évek óta kipróbált étrendi szer.
Kapható az osztrák-magyar monarchia minden jóuevti gyógyszertárában. Egy doboz 75 kr. 

Postaszétküldés legkevesebb két doboz vételénél utánvéttel.

Főraktár: Schaumatiri üyula Vidéki gyógyszertára Stockerauban.

IIÍU‘IIÍ|K llV#U‘l' diszifcési és ki világítási vállalata.
Milli III Ilii I Elvállal mindenféle díszítést és kivilágítást és postán szállít bárhova e czélra szolgáló tárgyakat u

kát, lampionokat, tűzijátékokat, egyleti jelvényeket, táncrendeket, női ajándékokat, tréfás tárg-

BéCSben CSclkiS. L, EllS3.b6thStr3.SS6 I. SZ. t‘m~ Árjegyzéket ingyen és bérmentve

s. Tokaj-hegyaljai borkereskedése és bormerese
Bécs, II.. Praterstvasse 13

Valódi hegyaljai borok To'csváról (Tokaj mellett) különféle évekről.
Nagyban és kicsinyben, palaczkokban és poharakban. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Friedner Soma

ROYKO VIKTOR
t e h é r,

első magyar házi vendégflője
Bécs, II., Kleine Pfarrgasse 12.

Kitűnő házi konyha, igen olcsó árakon. Ebédr
tiszaujlaki gyógyszerész
I) ti vna és fekete rég ismert

re es vacsorára kedvezményes
árakon fogadtatnak el előfizetések.

KS* ZMiag-^a-rols taláHcozója. 
Saxleliner András^cb. és kir. udvari szállító

«*-• d-cfboz; 35, kicsiny- 30 kr. —ír
ÖBF- Magában foglalja egy jó bajuszpedrőnek minden tulajdonait — A bajuszt 

növeszti, ápolja, nem töri, jói összetartja, puhává és hajlékonynyá teszi.
\ Valódi csak akkor, ha minden doboz (skatulya) feneke az

Sl'flhp, \ itt látható védjegygyei, fedele pedig kívül piros, belül kék 
sziliben teljes névaláírásommal „Roykó Viktor“ vau ellátva.

Postán legkevesebb két doboz rendelhető. Szállítólevél és 
csomagolásért külön 10 kr. számittatil..

ROYKO VICTOR^ IKT Viszonteladók illő ll/o-|lal, és 20 nagy, vagy 35 kis doboz 
vételénél már bérmentes megküldésben részesülnek.

Vezérképviselet Ausztria és melléktartományai részére:

Emyaái János
ff

Alte k. k. Feldapotheke“ Bécs, 1. Stefansplatz ti.

K UT SCHERA AROLY
cs. és kir. udvari zongora gyáros

Bécs. VII. Zieglergasse 27.

^ .................. m
József főherczeg ő Fensége udvari szállítója. In

f
—Arany érdemkereszt tulajdonosa. '-6- In

I.K.AM I A. fairés5
FIUME Piazza el Duomo.

„MORETTI“ különlegess
Kitüntetve : Brüsszel, Trieszt, Budapest, Haris, Székesfehérvár. ^ Ln

Raktárak Abbáziában : Kardos József ka Baumgartner J. uraknál. jjj

'^S35B5E5H5B5B5aEa5EE5E5SB5BSaSB5H5a5a5"E5H5H5H5"E£rBSS^y

Lutz Ignácz
zeneműgyáros cs. kir. esküdt becslő

Bécs, I., Rothenthurmstrasse 29.
Ajánlja kőszil menyeit fúvó- és vonó-hangszerekben, száj- ős kézi harmonikákban, külföldi hurokban, dobokban,
tsohinellék és tamburinokban úgymint zenemüvekben. Különösön ajánlja hegedült, melyeknek hangja, tartóssága

mmmk

m. zászló - 
tárgyakat stb

4 As legkellemesebb hashajtósxer.
HevásArJiiniml * paiaesk ciimképén olvasható

Saxlehner András” F |
név fißyelembe njánltatlk. * - rn

Kodym Antal,
kard gyártó

lasse 51, szám.
Készít mindennemű vágó és szúró 

fegyvert, vivószereket, stb. Mágnás­
kardok különleges gyára.

Elfogad egyúttal mindennemű javítá­
sokat, U. m. aranyozást, ezüstözést, 
nickelirozást és oxidirozást olcsó 
árakon, jól és gyorsan elkészítve. 

sW"" Árjegyzékek ingyen ás bérmentve.

TRINKX* EDE
bútor és lakberendezéseket, továbbá díszítési tárgyakat 

előállító vállalata
Becs. XIX. Cottage, Gymnasiumstrasse 71. Fióküzlet: Bécs, I B. Opernring 17. 

és Sopron, Széchenyitől’ 17.

Teljes kelengyék. Teljes szálloda-berendezések.
Elfogad asztalos és kárpitos munkákat, lakó­

szobák teljes berendezését, czim szoba festészeti 
munkákat a legdíszesebb kiviteltől a legegysze­
rűbbig jutányos árakon teljesít bármely módo­
zatban. Ugyszintemindennemüágyteritő és paplan 
készítő valamint díszítési munkákat.

Teljes berendezési mintaszobák megtekinthe­
tők. Minden javítás gyorsan és a legjutányosabb 
áron számittatik. Alulírott- bátorkodik a nagy­
érdemű közönség figyelmét már 1858. év óta fenn­
álló ezégének megbízhatóságára és szolidságára

Kiváló tisztelettel

a legrégibb hegedűket felülmúlja.
Az összes megrendelések pontosan és szolidan postautánvét mellett eszközöltetnek, javítások elvállultatnak és I 

pontosan ős lelkiismeretesen eszközöltetnek.
ZESZépes ázjeg-^zélsels: ixig-yexi.

Trinlcl EcLe.
Teljesen berendezett mintaszoba a bécsi főüzletben latható.

Minden eladott zenehangszerért kezessék nvujtatik.
SZABADALMAZOTT

Zongora - laeurfsu.
Feltűnést keltő újdonság melyen minden zongora játszó 

íUszliatik. Hatásos hangzású és felismerbetetleufil azonos a hárfa játékával.
SZABADALMAZOTT

Zongora-czilera.
Ugyanazon hanggal bir. minta eziteru és minden zongorajátszó által közeliiéin.

- \ ’ "X' -

Damo Ferencz
ári és katonai lábbeli készítő
Dicsérő oklevél tulajdonosa szues-mester

Bécs, I., Naglergasse 23.Becs L, Riemergasse 17
Elvállal minden férfi és női szuesam 

munkát, párisi minták szerint
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

(a Singerstrasss sarkan.)
Ajánlja magát minden a szakmába 

vágó munka pontos kivitelére. szuesszonyeg,
Különlegességei a katonai lábbeli mely mindig raktáron van.

1 , . - K ■ /
K"



Dr, féle fiai-elixir Legbiztosabb szer hajkorpa, hajkihullás és a fejbőr egyéb 
betegségei ellen; mini fejgörcs, migräne stb. ellen. Előmoz­

dítja a fejbőr eröshötleset és a hajnövést.

BIZTOS SIKER! Egy üveg ára I frt.
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban.

ZE'őra^tá.r: BÉCS, I., Stefan-spla/tz, ^lte Is. IFeld-apotliefee.
Szabadalom.

8 nap alatt végleg eltűnnek

$ KELETI ARCZKENÓCS 5“
fvvi használnia által.
||| Kapható csakis Becsben: ,Alte k, k. Feldapotheke* I Stefansplatz 8
jMf Egy tégely 80 kr. Egy forint beküldésével bérmentes szétküldés 
||| Hozzá való arezszappan 35 kr

FRIEDRICH GOZMOTOR
2 30 lóerőig.

Elismert legjobb motor minden ipar ezé íjára és villamos telepekre. Nem 
robbanható vízcsövekkel hi ró kis kazán és engedélymentes törpekazán.

jwBiwaH

Leírások ingyen.

Gőzgépek.
Cs. és kir. szabadalm. gépgyár

FRIEDRICH és JAFFÉ utóda
Becs. III.. Hauptstvasse 109.

„ MITTELBACH valódi vértisztité-pilulái.
tíSákmentve. vannak minden ásvány és káros elemektől, nem tartalmaznak erősen ható gyógyszereket és ezért mindenkoni 

emberek használhatják. E pilulák hatása könnyen hashajtó és fájdalom nélküli. Nem okoznak hasmenést se émelygést és különösen jónak 
bizonyultak székrekedés ellen és az ezáltal létesült bajok ellen. Számos orvos által kipróbálva, _e pilulák az alszom bajok, székrekedés, idült 
emésztetlenség, a máj. bél bajai ellen és sárgaság ellen nagy sikerrel használtatnak. Mint házi 
Szerek e pilulák igen kitűnők, mert már egy kétszeri használat (2- •> pilulát egy. adagra szá­
mítva) megszünteti a rósz gyomor okozta bajokat. Azért is ajánlatos ezt otthon tartani. Egy doboz 
21 pilulát tartalmaz és ára 21 krajezár, hat doboz ára 1 frt.— 2b krajezárnak, illetve 1 tit 
5 krajezárnak beküldésével ingyen szétküldés történik. .—

KAPHATÓ: MITTELBACH S., rák gyógyszertárában BECSBEN. I., Hoher Markt 8. (Sina palota).
Zágrábban kapható: a Salvator gyógyszertárban.

Állandó buíorkiállitás.
Z/

Knobloch Ágost utódai Bútorok nagyban és kicsinyben.

Egyszerű és díszes lakások
berendezések,

iHiíoroynra Saját gyártmányú bútorok, asztalos 
es kárpitos iparczikkek.

mindennemű rendszerben, divatban és Bécs, Breitegasse 10 12. Egyes szobák és egész lakások 
továbbá szállodák, fürdőépüle-

Ízlésben. Alapiotatott 1835-ben. tek stb. berendezése.
Kitüntetve minden nagyobb kiállításon.

Chinabor Serravallo vassal, gyengélkedők, gyomorbetegek
az azokkal összekötött utóbajok, idegbajok, 
vérszegénység, stb. ellen legjobban ajánlható.

Ezüstérem az 1894-iki évi orvosi 
kongressuson Rómában.

FŐRAKTÁR: Alte k. k. Feldapotheke, Bécs, Stefansplatz 8 és a monarchia minden gyógyszertárában.
ÁRA: Vo literes üveg 1 frt 20 kr., '/, literes üveg 2 frt 20 kr.

Neeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeel

} Első magyar gépi hímző gyár ’
} Mayer, Hofer és Társai,
$ ícCE" Késmárkon.
• Alapittatott 1892 A magyar kormány által támogatva.

Géphimzések
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig

E gyártmányok elárusító helye:

I Bécs, I., Marc-Aurelstrasse 3.
• Az ezredéves országos kiállításon az iparcsarnokban a gyárnak *
g egy himzőgépe működésben van.

»e#eeeeeeeeee«eeeeeee^eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee0

Legrégibb magyar pezsgőbe r gyár.
-A.la.pitta.tott lS25-Toen.

HUBERT J. E. POZSONY
pezsgőbor gyára

r IE5 O Z S O N Y.

» Geetry

Készítmény franczia 
szerint!

mód
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ZB-u.d-e.pest,

váczi-utcza 18. szám.

üveg csavaró
40
30
80
15
30
35

70
50
30
30

50

minőségű és a legjobb kül­
földi készítményekkel ver­
senyképes, 1 kis üveg 
1 nagy üveg ......

Kummerfeldi mosóvíz 1 üveg 
Myrrha szájvíz 1

dugóval
Mandulakorpa, franczia 1 csomag 30 
Növényszappan, 1 darab . . 30
Potpourí, virág és illatos gyanta­

keverék 1 doboz .... 25
Kimérve 1 deka .... 5

Pipere és egészségi eczet 1 üveg 50 
Rovartinctura 1 üveg 20, 40 és 00 
Rózsaglycerin szappan, ezen szap­

pan jósága, valamint olcsó­
sága miatt bárkinek ajánl­
ható '/4 kilós rúd .... 35 
3 darab .... 1 írt —

Salicylsavas fiistölöszesz 1 üveg 30 
Salicylszájviz l üveg . . . 50
Salicylfogpor 1 doboz . . 25 és 40
Toboztermöszesz (erdőillat) kelle­

mes és egészséges szobaillat, 
különösen használható kór- 
szobák levegőjének ki tiszti-

20

30
40

50

fására 1 üveg . 50 „

Tannochinin hajviz 1 üveg . . 60 „
Thymol szájvíz 1 üve!g . . . . 70 „

„ Tyukszemirtószer 1 i toboz . . 50 „
:• Veloutine arcztisztitó creme
" 1 tégely . . . 70 n
” Veloutine hőlgypor 1 doboz . 70 ,,

Veloutine hajszesz 1 üveg . . 70 „
Veloutine szappan 1 darab . . 50 „
Viaszfénymáz. kemény, (Par­

ii uetta) padlóhoz, h aszná-
latra teljesen kész 1 kis db. 80 .,
1 nagy (lol)oz . . 1 frt; 50 „

Neruda féle kiváló finom thea-
keverék 1 kilo 8—10—12 frt — 

Legfinomabb Jamaikai rum
1 liter 3 frt. 00

Magyar és franczia cognac minden 
fajtából.

PENSION und HOTEL ÜUISISANA.

Első Vilimu ház, gyönyörű fekvéssel, pompás kilátással a tengerre. Egész 
éven át nyitva van. Szobák napi ára teljes ellátással együtt 6 írttól 

feljebb. Hideg és meleg, közönséges és tengeri fürdők.

Az igazgatóság: MUNSCH MARIÉ asszony.

Schreiber J. és unokaöcscsei üveggyárosok.
fjflgP Becs, IX., Liechtensteinstrasse 22, 24. szám. "ígBjg

Prága,
Henwagplatz 27. szám.

Dús választék mindennemű használati és díszes üvegkészletekben, 

világítási czikkekben. háztartások, vendéglők fürdők szállodák

részére.
3MF Árjegyzékek kívánatra ingyen. "I8f

Neruda Nándor
gyógyfüszerkereskedő

Kossuth Lajos utcza 9. sz. BUDAPEST. ,Az arany méhkashoz1

ajánlja következő különlegességeit, saját czéggel
Ajkkenőcs 1 fadoboz .... 8 kr. Kölni víz (Enu de Cologne) kitűnő
Angol folttisztitó szer 1 üveg . 30
Anosmin lábizzadás elleni por 1 db. 50 
Arany hajviz, szőke lmjfestő szer 1 frt—
Antiseptikus fogpép 1 szelencze . 00

az üres edény 10 krba visszavétetik 
Antiseptikus szájvíz 1 üveg . . 110
Aripon, legújabb folttisztitó szer

1 üveg.........................25 és
Bojtorjángyökérolaj 1 üveg 
Bay Rum, indiai hajviz 1 üveg 
Bajuszpedrő 1 pléhdoboz 
Bretfeldi viz 1 üveg . . ..
Chinahéjolaj 1 üveg....................
Cold Créme 1 üvegtégely . . .
Cognac sóval 1 üveg 75 kr. és 1 frt 30 
Chinapomade 1 tégely .

Dermasot lábizzadás ellen 1 üveg
Dióolaj zöld I üveg....................
Epemandulakorpa szappan I drb

1 tuczat.................... 3 frt
Eszterházy szobafüstölö 1 üveg 
Eau de Mentbe, étkezés után a 

szájkiöblitésére 1 üveg . .
Eau de Lavande, kellemes szobail­

lat 1 üveg ......
Eau de Javelle, gyümölcs ioltt.isz-

titó-szer 1 üveg . ... 20
Finnland! fagykenőcs 1 üveg 50 
Füstölő szesz 1 üveg .... 35
Florentini ibolyapor 1 csomag .
Fogpor Dr Hayder orvos előírása 

szerint készítve, feliér, szürke 
és rózsaszínű 1 doboz 25 é
kimérve 1 deka....................

Glycerin creme 1 üveg 
Herczegnö arczpor 1 doboz . .
Hajregenerator. az ősz hajnak 

visszaadja az eredeti sziliét
1 üveg...................................

Hajfestö szer (fekete) 1 db. I frt 50 
Hajpor. a haj behintésrc 1 doboz 20 
Illatszerek, angol és franczia 1 üv.

50, 80 kr. 1 frt és . 1_ fit 50 
Kimérve 1 deka . . 25 és 40 

lllatboritékok (Sachets) 1 drb . 30
Jegyző tinta (2 üveg 1 dobozban) 50 
József táptea köhögés ellen I. 

szánni (gyomorbaj ellen II. 
számul 1 doboz.................... 21"

-A. os. le. sbeuToactalm.ázott
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Ajánlják a legjobb tcgelyaczélból való

tíasza- és szecsüavágó
gyártmányaikat, melyekért

felelősség- Trátllaltatils:.
«WT Képes m‘jegyzék ingyen és bérmentve.

Igazgatóság és központi elárusítási iroda :

B®cs, I., IS

I BRÜCKNER VILMOS és TÁRSA
[1-j mérnökök és gyárosok.

1 íjííIf, B^cs’ Baumgasse 5. és 7. sz. 
juan, Qraz Elisabethinergasse 7. sz.

fűtési és szellőztetési telepek
LJJT1 minden rendszerben,
Ül Különösen göz-also nyomású fűtések, önműködő szabályozással, lég- 
—yj fűtések, viz fűtések, gőzfűtések, combiuált. fűtések. Száraz telepek.
Lit] Gőz , főző- es mosóintézetek nép-zuhany-fürdők, fürdöinté- 
MJ zetek. gőz-, kád- és láp-fürdők, viz- és légszesz-vezetékek, 
jAj árnyékszék berendezések.

|Aj Berkefeld-sztirök minden czélra
M Bor-szürők legújabb szerkezetben.

miki
és I

Központi

Cs. és kir. udvari szállítók
Ausztria - Magyarhon, Perzsia is Szerbia reszare

Hatóságilag engedélyezett magán

Tiller Mór és társa nevelő-intézet

2pgT geljes árjegyzékkel kívánatra készséggel szolgálok.

kir. udvari egyenruházati intézet

Becs Budapest
Mariahilferstrasse Nr.22. Karoly körút I.

Stiftskaserne. ! Károly kaszárnya
Belgrad, Fürst Michaelstrasse 6.
Posta- és távirda-hivatalok, vasutak, tűzoltók 

és veteránusok szállítói.
Egyenruhák minden nemben pontosan az 

előírás szerint végeztetnek.
Becs részére sürgöny czim : Tiller Hoflieferant Wien.

Telefon szám 1(?3G.

fog-szájviz
kétségtelenül a legjobb szer fogfájás 
ellen és legjobb ápoíószere a fogaknak. 
A száj rossz szagát biztosan eltávo­

lítja e hasonlithatlau szer. 
Egy palaozk 30 kr.

R. Tlichler gyógyszerész 
W. Roesler's Nachfolger

BÉCS, I., Wailnerstrasse 17.
Óvakodjunk utánzatoktól 

és kérjünk csakis BOESLER togvizet 
Bécs Regierungsgasse 4.

Főraktár Budapesten r TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél.

Butorterem Andrássy-tér 15,
Steigerwald A.

butorgyáros.
Gyár: Választo-utcza 32. sz.

ARADON.

nyilvános reáliskola és 
elemi iskola.

-A_lapittatott 1849-ben..

A szünidő alatt falun.

SPENEDER A.
tulajdonos

Bécs, XV. Neubaugürtel 34.

Államérvényes bizonyítványok.

Mindenütt kapható - H kiló 25kr.

(
I—..
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Poldikohó
(Pokli Initio)

tégelyaczél-gyár
ajánlja

r mindennemű szerszámhoz alkalmas

szerszámaczéVá:
mely keménységben, szívósságban ós minőségének egyenletességé­
ben n legkitűnőbb angol és steier gyártmányokat feliilmiiljn.

A Poldikohó különböző alkalmazási czéloknak megfelelő 
kemónységi fokozatokban állítja elő a szerszámaczélt a kívánt 
keresztmetszetekkel.

Ép igy készülnek alakos kovácsdarabok, puskacsiívek, 
valamint kész vasúti kocsi és locomotiv-rugók, stb.

Igazgatóság:

BÉCS I., Krugerstrasse Nr. 18.
Raktár és elárusitás :

Sclb-iessl és tá.rsáná.1
Becsben. VI. Gumpendorferstrasse I5.

Fióküzletek :

B-u.d-a.pest, G-yai-utcza 20.

Prága, Lipcse, Sheffield. Mailand.
Minden nagyobb vasíizlotben rendelhető.

SCHLEIFFER HENRIK
IcaLla.pg'yáLrs.

ér. «» ^
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Becs, II. Nord bah nst rasse 42.

Szállítunk mindjárt a készletből legolcsóbb 
árakon:

hengerezett vasgerendát

legkitűnőbb belföldi gyártmány az 
osztrák mérnök- és építészi-egyletnek 

szabad szerű szelvényei szerint.

90
cr

o*

P V-
E * 2

£ 7
a
ocr
cr

Juhos Gyula és társa

Rudvasal, szelveny-vasat és egyetemes lapvasat, súlyos is finom lemezt 
forrasztott vasból és folytvasból, szegezett támgerendát oszlopot s töm- 
lot öntött vasból, vaspályasint; aczéllemezböl sajtolt zománczolt fözöed. nyt.

Öntött vasárút, aczélt, félkészgyártmányt s nyersvasat
A szerkesztésért felelős: Sohreyer János

Genersich C. és Orendi
császári es királyi udvari szőnyeg szállítók

Bécs, X. Xj-Q-g-els; Sonnenfelsgasse 2.
— Alapíthatott 1857 ben.

Perzsa szőnyeg különlegességek 
Valódi Smyrna es perzsa szőnyegek 
Maflfersdorfi kötött szőnyegek 
Valódi keleti szőnyegek 
Argaman szőnyegek 
Szabailalm. velour szőnyegek

Utánzóit perzsa szőnyegek 
Valódi hollandi szőnyegek 
Olcsó szoba szőnyegek 
Futó szőnyegek 
Cocos futó szőnyegek 
Agy elé való szőnyegek.—.... ...... .. ’ --- J 3---- ' 'ti J \jm\j vuiu otuiijogon.

Függönyök, asztal és ágyteritók, pamlagra vetők, ablakvédők, 
flanelt takarók, bútorszövetek, utitakarók, pakróczok stb. stb.

Maradékok és regi minták sokkal olcsóbb arakon.

utánzóit

im

Ö

í áronban valódi csak eme Tokaj

TOKAJI
város czimerével ellátott

COGNAC
Első tokaji cognac - gyárból Tokajban.

„Millennium-Cognac“ kapható inindeniitt.

Képviselő Bécs részére Herzog M. Bécsben,
II, Kaiser Josefstrasse 15.

Feltűnően hat

Czerny keleti rózsatej
(Original Orientalische Rosenmilch)

oly tisztaságot és

kölcsönöz az arczbőriiek, mely más szer által el nem érhető, kitűnő
meg majfolt. szeplő, börpattanas. nem szép arczszin és napsütés 
ellen; eltávolítja a bőrnek tisztatalansagát, minden sarga és barna 

arczszint és egyidejűleg alkalmas minden testrészre. 
Feltétlenül ártalmatlan. Ára I frt. Balzsamszappan hozza 30 kr.

Czerny-féle Taiming'ene
ártalmatlan, egyedül legjobb

haj rs szakul, úgy mint szemöldök festésre, melylyel a legegyszerűbb módon és 
csak egyszeri használatnál a baj ugyanazon biztos, szép és fényes, barna, sötét 
szőke vagy fekete természetes szinét visszanyeri, melylyel az ösziilés előtt 

nir; a sz*ur szappannal! mosás és gőzfürdő sem változtatja.
Ara 2 frt 50 kr.

Raktáron van mindennemű illatszer, szappanok, arczporok, ( ’rémes, arczke- 
nocsok. glyczemikészitmények. pomádék. coniferensprit szájvíz, fogpor. fogkefe 
aranyszőkmz, liajszer, füstölő, zsebkendő illatszer, Kan de Cologne stb. stb.

Lelkiismeretesen megvizsgálva s törvényesen védve. Beszerzési forrás :

CZERNY J. ANTAL, Bécs, I. Wallfischgasse 5. sz.
Gyár és levélczim: Bécs XVIII. Carl-Ludwigstrasse 6. (saját házban) 

Szétküldés azonnal utánvéttel. 5 frton felüli megrendeléseknél küldési költség nem
számittatik.

Leírások az összes Czerny-féle készítményekről kívánatra ingyen és
bérmentve.

Raktár : Budapesten, Török József gysz Király-utcza 12. Egger és 
tarsa, Vaczi-kórut. I ovábbá Komáromban Kirchner. Miskolczon dr. Herz. 
Kassan nlegay b. Wandrascheele. Debreczenben Kot,sebnek. Szegeden Barcsai. 
Aradon Eles Armin Hing. Temesvárott Tárcsa,y. Ungvárott Hoffmann. Lú­
goson \ cries I.. Zugrabban AI it,lbacli gyógyszerésznél. Továbbá minden nagyobb 
ttAogyszertáiban. ( sáli akkor valódi lia Anton J. Czerny névvel el van látva.

Csárda a Práterben.
X;I]»<)" 1 <• 1 miigynr zene. Magyar ótdok ás italok. Egész éjjel nyitva.

Tulajdonos: WEBER EDE.
Nyomatott. Lllfass utódja Röttig Gusztávnál Sopronban.
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